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which was to measure student achievement in citizenship and social
stulies. Chapter two reviews requirements for replicating the NAEP
assessment. model so that valid data ccaratiscns can be made. The
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meanings of the column headings in the tables, and the possible
percentage of error. The final chapter suggests an approach for
studying and analyzing assessment scores. The appendix consists of
four question-by-question tables, showing the percent correct and
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in the eighth grade, and 17-year-olds in the eleventh grade. The
students are further differentiated according to geographic reoion,
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to: Citizenship Assessment Kit Users

From: NAEP, Department of Field Services

The enclosed RESta,TS MANUAL contains the National Assessment citizenship
survey results. This manual supplemer-As the citizenship assessment kit that
was recently mailed to you.

If you conducted an assessment using the citizenship booklet that was in the kit,
-hese results will enable you to make comparisons of your students to the NAEP
sample. If you have not or do not plan to actually conduct an assessment, the
findings may still be of interest as they portray what students know (and don't
know) about immortant citizenship knowledges and skills and attitudes they possess.

Please note that this manual contains the results on a question-by-question basis.
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citizenship themes (Political Attitudes, Political Education, Political Knowledge
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If you have not returned the blue evaluation questio:Inaire that was included in
your assessment kit, please do so as soon as possible. Your response will help
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Best wishes for the new year.
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ack G. Schmidt, Director
Department of Field Services
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CHAPTER T

__A[RODL.:77:IN

Curing the 1975-76 school fifer, the Nat=,,., Assam of Educational

Progress (NAEP) conducted ar assessment cilt'lenship and social 2tu-

dies. This manual provides _sssine: retlili;,fsir a portion cf thet

assessment and supplements 7mELNAEP as,,znesen -- Education Fo--

Citizenship: A Bicentennial Zurvey-

Results are provided in the Accencr, 'Jr -.- iquestion that appears in

the bicentennial citizenshipokletz.. Plc lummary level results are

included. Readers who want review tummryylevel results for the

four bicentennial citizensht therres. 'Itt1-ft-7.77.11 Attitudes, Political

Education, Political Knowlente.and Sdrtal A:,-itudes) should refer to

Report No. 07-CS-01, Educatiar-For Citizensn p: A Bicentennial Sur-

vey.

Districts and schools that ductft-, an assessment using the materials

provided in the assessment , -=can :Ise this manual to compare the re-

sults of their students to - _natinnal sample of students assessed

by NAEP. If no local assenimEet 'tm-Ls conducted, the findings in this

manual may still be of gene interest to school administrators,

testing and curriculum staffs,7;eachers and students.

A brief summary of the backgrourt:::and purpose for the development of

the citizenship assessment Ic-t is nrovided below:

National Assessment assessed student achievement in citizen-

ship and social studies during the 1975-76 school year.

While several different-assessment booklets were administered,

qry
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moo booklet contained a number of questic dealing

w.ftEconetitutional rights, the structure zittd functions

,overnments, participation in democra 2ivic im-

provement and election procem=res and atm-:.7-aes. Because

ti= booklet contained seve.r. questions 7=7 would be of

spa.L7ial interest duriz;7 the 6,-..centennial

elellTion year, it becav5. -..(v__as the "Biagnte,r,m.ial Citi-

zeship Survey." Whi:= eP- s booklet did 'I:07 -represent a

fui:-scale citizenek..7 Ism/lent, it was fe:t-7.hat the

types of questions bc.7.-= <ed could be of spFLlial interest

to :-.-nyone involved 3nship education.

In :ate August 1976 ltio7:_z1 Assessment an --3ed a new

ser-.:ce to district.: s=ools that parti ;trted in

NkEF's 1975-76 asses=rsn7 --- a citizenship athlessment kit

which included the a==a7, assessment bookle- ised by NAEP

for the bicentennia-L .7::tizenship survey; a cassette tape

70 use in administering the booklet; and, a user manual

con=aining procedures for conducting a district-wide or

school-level assessment. Each assessment kit also contained

several Question and Answer brochures to assist school per-

sonnel in deciding if they should administer the citizenship

survey. The assessment kits were made available to districts

and schools upon request and were distributed in early October

1976.

The citizenship assessment kit concept is a pilot effort in-

tended to assist districts and schools to better utilize NAEP

ry



materials for assessing student achievement levels and

for making data comparisons. Because the National Assess-

ment project does not administer a "test" in the tradition-

al sense, use of NAEP's assessment materials (objectives

and items) usually requires that the district or school re-

construct and custom-build its own test from a large col-

lection of NAEP items. This process often demands a con-

siderable amount of time and effort. If the assessment kit

concept is successful in terms of utility to districts and

schools, NAEP will consider developing simil= assessment

kits in other learning areas.



CHAPTER 2

A QUICK REVIEW BEFORE COMPARING YOUR '-':="3 TO NAEP RESULTS

The User Manual in the assessment kitilbes the requirements

for replicating the NAEP assessment made- so that valid data com-

parisons can be made. These procedures are very important to

follow if comparisons of your students' performance levels are go-

ing to be made to the NAEP results show in this manual. In par-

ticular, Chapter 11 in the User.Manuar ("Analyzing and Comparing

Your Results to NAEP") should be revfewed very carefully prior to

making any data comparisons. The hicm1ights of Chapter 11 are

summarized below:

Each survey question stands alone and is reported sep-

arately. NAEP does not report the percentage of stu-

dents who answered correctly, say, 50% or 75% or 90%

of the questions, nor does NAEP report an overall cor-

rect score for the survey booklet.

Students assessed by NAEP do not receive an individual

score.

For each survey question, the NAEP data answer the qUes-

tion, "What percentage of the nation's students know or

can do this?"

Whether you conduct an age-level assessment (all 13-

and/or 17-year-olds regardless of grade) or a grade-level

assessment (8th and/or 11th grade) you can compare your

students' results to the NAEP results. However, keep in

5



mind that if you conduct a grade-level assessment

you will need to tabulate your results for only those

students who are 13- and/or 17-years-old before making

comparisons to the NAEP 8th and/or 11th grade results.

The percentage of students answering a question cor-

rectly (p-value) is determined by dividing the number

of students responding correctly by the total number

of students responding and then multiplying by 100.

Theme results (cluster of questions) are reported by

age-level only (all 13-year-olds and all 17-year-olds)

and are contained in the NAEP Report No. 07-CS-01.

In addition to reporting national results, NAEP also re-

ports by several subgroups, i.e. geographic region, sex,

race, level of parental education and size and type of

community.

Your p-values minus the NAEP p-values will give you the

difference in performance levels between your students and

the national sample.

6



CHAPTER 3

HOW TO READ THE NAEP SURVEY RESULTS

The NAEP results for the citizenship survey are presented in

Tables 1 through 4 in the Appendix. Tables 1 and 2 show the re-

sults for each question for all 13-year-olds and all 17-year-olds

respectively. If you conducted an age-level assessment you should

refer to these tables. In addition to the national results, data

also are shown by region of the country, sex, race, level of

parental education and size and type of community.

Table 3 shows the results for each question for 13-year-olds in the

8th grade and Table 4 shows the results for 17-year-olds in the 11th

grade. If you conducted a grade-level assessment and tabulated your

results for 13- and/or 17-year-olds, you should refer to these tables,

which show results for the nation, region of the country and sex.

When comparing your student results to the NAEP results, be sure to

use the appropriate table. For each question, the percent of stu-

dents responding correctly (p-values) are presented in the first

row of data. The second row of data fo each question are the NAEP

standard errors (se) which are expressed as percentage points.

The legend below explains the column headings in the tables:

Question/Correct Response

The booklet question number is followed by the correct

response choice. In those instances where a question has

more than one correct or acceptable response, data are

7



provided for each response choice and for the total

percent correct. Note that percents may not add to the

total percent due to rounding error.

Nation

Includes all students in the NAEP national sample.

Region

Results are provided separately for four geographic

regions: Southeast (SE), West (W), Central (C) and

Northeast (NE). A listing of states by region is

shown in the User Manual in Appendix E.

. Sex

Results are presented separately for males and females.

8



Race

Currently, results are reported separately for blacks

and whites.

Parental Education

The four parental education categories are defined by the

highest level of education attained by either of a stu-

dent's parents.

NHS -- No HigF School

SHS -- Some High School

GHS -- Graduated High School

PHS -- Post High School (college, adult education
courses of any kind or vocational training).

Size and Type of Community

Community types are defined both by the size of the com-

munity and by the type of employment of the majority of

people in the community.

LM -- Low Metro (Low-socioeconomic Disadvantaged Urban).

Areas in or around cities with a population greater

than 200,000 where a high proportion of the resi-

dents are on welfare or are not regularly employed.

ER -- Extreme Rural. Areas with a population under 10,000

where most of the residents are farmers or farm workers.

SP -- Small Places. Communities with a population'of less



MC -- Medium City. Cities with populations between

25,000 and 200,000.

MBC -- Main Big City. Communities within the city

limits of a city with a population over

200,000 and not included in the high or

low metro groups.

OF -- Urban Fringe. Communities within the metropolitan

area of a city with a population greater than

200,000, outside the city limits and not in the

high,or low metro groups.

HM -- High Metro Hi h-socioeconomic Affluent Urban .

Areas in or around cities with a population greater

than 200,000 where a high proportion of the resi-

dents are in professional or managerial positions.



An Example

Survey question 1 is shown below. The steps which follow

illustrate how to read the data tables.

1. Which one of the following is NOT a constitutional

right of American citizens?

C=:, The right to freedom of speech

O The right to practice the religion of
one's choice

0 The right to determine who can purchase and
live in the house next door

O The right to a fair trial when accused of a
crime

O I don't know.

This question was administered by NAEP to both 13- and 17-

year-olds and appears on page 4 of the survey booklets.

Assume that you are interested in looking at the NAEP re-

suits for all 13-year-olds. These would be found in Table

1 in the Appendix: "Percent Correct and Standard Errors For

All 13-Year-Olds."

The table lists "Question 1" and the correct response choice

which is, "The right to determine who can purchase and live

in the house next door."

The results for the nation show that 86.4% of all 13-year-olds



Results are next shown for several subgroups. Looking

under the Region columns, 13-year-olds in the central

region (C) of the country scored the highest with 91.5%

selecting the correct response. Thus, the central re-

gion scored slightly above tie national level of 86.4%.

The results by Sex show there was virtually no difference

between 13-year-old males (MS%) and females (86.40 .

The results by Race show that 77.4% of the 13-year-old

black students responded correctly and that 89.0% of the

white students responded correctly.

The Parental Education columns show that those 13-year-old

students who had at least one parent that had some post

high school education (PHS) scored the highest with 94.4%.

Under the Size and Type of Community columns, those students

from High Metro areas (HM) scored the highest (96.2%) and are

about 10% above the national average of 86.4%.

Directly under each row showing percent correct are the NAEP

standard errors (se). National Assessment uses a national

probability sample to estimate the percentage of students in

a given group who could successfully complete a given question.

Thus, when we say that "86.4% of the 13-year-olds gave a correct

response to question 1," we mean that 86.4% is an estimate of



have answered correctly. As in any survey work, the percentage

estimates are subject to sampling error becaue observations

are made only on a sample, not on the entire population.

The particular sample used in the citizenship survey is one of

a large number of all possible samples of the same size that

could have been selected using the same sample design. Per-

centages obtained from each of the possible samples would

differ from each other, and the standard error of these

percentages, if it were known, would provide a measure of the

sampling variability among all possible samples. In this

manual, standard errors (se) are estimated for each question

and are shown directly under each percent correct figure.

The standard error of a sample statistic can be used to-con-

struct a confidence interval for the estimated percentage. For

example, the standard error (se) for the nation for question 1

is 1.1 percent. The interval from one standard error below

to one standard error above the sample percent correct value

would include the average of all possible sample values in

about 68% of the samples. An interval computed in tftts manner

is called a 68%-confidence interval to indicate how confident

we are that the interval contains the average overall possible

sample values. Thus, for question 1, we are 68% confident that

the interval of 86.4% plus and minus the standard error of 1.1%

contains the average overall possible sample values, e.g. 86.4%



m If a higher level of confidence is desired, the NAEP results

can be viewed in terms of two standard errors which will raise

the confidence level from 68% to 95%. Using the same example

as above, the interval from two standard errors below to two

standard errors above the sample percent correct value would

include the average of all possible sample values in about 95%

of the samples. An interval computed in this manner is called

a 95%-confidence interval. Thus, we are 95% confident that the

interval of 86.4% plus and minus two standard errors contains

the average overall possible sample values, e.g. 86.4% + 2.2% or,

84.2% to 88.6%.



CHAPTER 4

WHAT DO THE FINDINGS SHOW?

Perhaps the most important task of any assessment effort is to draw

conclusions from the survey results that have implications for school

administrators, curriculum specialists and classroom instructors.

The basic question of "What do the findings show?" is not an easy

question to answer.

The suggested approach shown below may be helpful as you study your

results and NAEP's results.

First, examine your results question-by-question.

How well did your students do?

Did they perform above or below your expectations?

If they performed below your expectations, was it because
the survey question was measuring some aspect of citizen-
ship education that is not being taught?

Is student performance low enough to cause concern?

On those questions where student performance was higher
than your expectations, can you pinpoint the reasons?

On how many questions did the students perform above your
expectations? Below your expectations?

How would the results be viewed by school administrators?
By curriculum spkialists? By classroom teachers? By
students? By parents? By the school board?

Overall, are you satisfied with the results?

Second, search for patterns by plotting your expectancy scores

and the actual student results for each survey question on a graph.



View the graph looki for "extreme" student scores --
both highs and lows Do they seem to cluster around
certain types of.qumstions?

View the graph lookiin for major gaps between your ex-
pectancy scores and actual student scores. Do the major
gaps tend to cluster around certain types of questions?
Are the gaps large enough to cause concern? What might
be some reasons for the major gaps?

Third, compare your expectancy scores and your students'

actual scores with the NAEP results. (You may want to

plot the NAEP results also on your graph).

How well did your students do in comparison to other
students in the nation? On how many questions did they
score higher? Lower?

If your students scored above the national results, do
you feel they sho411\rh&ve scored higher than they ac-
tually did? For Mt reasons?

Did your males and lemales generally score the same as the
national sample? For example, if the NAEP results show
males and females storing at the same level, why did your
females outperform your males or.vice-versa?

Are you satisfied with your results in relation to how
other groups of students scored in the nation?

Fourth, if you tabulated your results separately by building,

classroom, sex, race, etc. view the results in terms of

"score patterns."

Did you expect school A to score higher than school B?
If so, for what reasons? How much spread did, you expect
to see?

Why might there be such large
and femAe scores? They may
order as the NAEP data (boys
spread to your scores is 20%
show a spread of 3%.

differences between your male
have scored in the same rank
higher than girls) but the
while the NAEP results only



The list of questions could and should be continued. In

many respects, studying and analyzing assessment scores re-

quires a bit of detective work. Look for clues or bits of

evidence that will help to substantiate and explain the re-

sults. Low scores are not necessarily a reflection on staff

or students -- they may result from assessing students on

materials that are not included in a school's program. Like-

wise, high scores do not necessarily reflect a high quality

program if the students have been exposed to the materials

outside the school rather than through classroom instruction.

Do your results suggest any imbalance in what is being taught?

Are some areas of citizenship being overstressed while other

areas are not covered at all? Should any changes or redirec-

tion of emphasis, be instituted?

The purpose of most assessment programs is to get a reading on

what students know and can do. Some assessors have described

the assessment process as a giant snapshot of what our youth

know at a particular point in time. Very rarely do assessment

results show directly any cause and effect relationships as to

why students scored as they did. Very often, however, assess-

ment results do isolate and identify problem areas that deserve

further investigation. Further, assessment results can often

be used to describe the severity of any existing problem.

Tn rnnrineinn 4nnn in mint +hn+ +hn k4rnn+nnni2l ri+4-rinnehin



citizenship. Your booklet only contains some 30 questions

and was not intended to be a full-scale citizenship assessment.

However, we hope it enabled you to obtain a truer picture of

your students' performance in relation to your expectations

and to the performance levels of other students across the

nation.
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TABLE 1: PERCENT CORRECT AND STANDARD ERRORS FOR ALL 13-YEAR-OLDS

ion Correct Response Nation SE

Region
w C NE

Sex
Male Female

1 -- The right to determine % 86.4 84.2 82.4 91.5 87.6 86.5 86.4

who can purchase and
live in the house next

door

se 1.1 2.1 2.8 1.6 2.1 1.6 1.4

2A -- Yes 85.2 85.4 82.8 87.1 85.8 86.5 84.0

1.2 1.5 3.1 1.8 2.0 1.2 1.7

2B -- Yes 92.7 93.0 90.6 94.5 93.0 92.5 92.9

.9 1.0 1.9 1.0 2.3 1.1 1.1

2C -- Yes 83.2 80.7 82.6 86..3 83.0 80.3 85.9

1.1 1.4 3.2 1.6 1.8 1.7 1.0

All three parts correct 73.5 71.6 70.0 78.5 74.2 72.6 74.5

1.3 1.7 3.4 2.1 2.2 1.8 1.6

3A -- Yes 61.9 51.7 66.3 58.7 68.2 57.4 66.1

1.6 3.1 3.6 3.3 3.0 2.0 2.1

I don't know 20.9 21.0 18.2 25.2 19.8 21.0 20.9

1.4 2.4 2.4 2.8 3.2 1.6 1.8

Total 82.8 72.7 84.5 83.9 88.0 78.4 87.0

1.1 2.3 2.4 2.7 1.6 1.5 1.3

3B -- Yes 66.0 61.1 74.0 59.4 68.0 58.5 73.2

1.7 2.9 4.4 3.6 2.0 2.3 2.1

I don't know 20.4 22.7 16.8 22.5 20.2 23.1 17.8

1.1 2.1 2.0 2.8 2:0 1.3 1.6

Total 86.4 83.8 90.7 81.9 88.2 81.6 91.0

1.2 2.1 2.9 3,2 1,1 1,8 1.2

3C -- Yes 82.7 81.0 88.1 76.9 83.9 79.7 85.6

1.2 2.1 2.8 2.5 1.8 1.8 1.5

I don't know 11.3 12.2 7.0 16.4 10.3 11.5 11.1

1.0 2.2 1.7 2.1 1.7 1.2 1.4

Total 94.0 93.2 95.1 93.3 94.2 91.2 96.7

.7 1.4 1.6 1.2 1.0 1.3 .6



Race Parental Education
Black White NHS SHS GHS PHS LM

Size and Type of Community
ER SP MC MBC OF

77.4 39.0 69.1 78.7 85.3 94.4 81.2 82.6 85.2 86.6 84.8 88.9 96.2
3.4 1.2 4.3 2.6 1.8 .8 7.5 4.4 1.5 3.1 2.9 2.7 1.7

78.1 86.0 82.5 79.9 86.5 87.6 79.6 89.2 83.8 87.8 80.7 87.2 90.4
2.5 1.2 3.0 3.3 1.7 1.4 2.9 2.6 1.7 3.7 1.9 2.2 2.4

90.5 93.3 90.8 90.4 93.6 94.0 89.0 88.2 92.4 93.4 91.5 94.9 96.4
1.6 .9 1.9 2.7 1.1 .9 3.5 4.3 1.2 2.0 3.5 1.8 1.6

80.1 83.3 82.0 77.4 83.5 84.2 82.8 88.3 83.3 76.1 80.8 86.0 86.7
1.9 1.3 3.1 3.6 1.5 1.7 3.5 4.7 1.3 6.2 2.0 2.3 3.9

65.1 74.8 67.3 65.7 73.6 77.6 65.7 76.6 72.7 71.0 66.5 79.0 81.8
3.2 1.4 5.0 3.4 1.7 1.8 3.6 5.4 1.7 6.0 3.1 3.1 3.3

70.5 60.1 62.5 63.1 61.4 63.0 68.4 59.1 63.3 61.1 69.3 52.3 61.2
4.0 1.7 4.4 3.1 2.3 2.2 3.0 5.1 2.1 6.6 5.8 4.0 4.9

9.4 22.9 13.6 15.7 21.6 22.7 16.7 22.7 18.8 19.0 18.4 29.4 26.1
2.0 1.4 3.1 2.5 2.0 1.7 4.2 4.1 2.0 2.9 4.3 3.0 5.6

79.9 83.0 76.0 78.8 82.9 85.7 85.1 81.9 82.1 80.2 87.6 81.6 87.3
3.9 1.2 3.7 2.5 1.3 1.5 5.2 3.0 1.1 4.9 3.2 4.7 3.0

74.2 64.2 67.8 65.3 65.5 67.4 74.8 68.3 67.3 62.6 68.6 58.1 66.6
4.4 1.7 4.7 3.6 2.7 2.2 5.1 7.0 2.0 4.9 7.8 5.5 5.4

11.8 21.8 14.7 15.5 21.0 21.4 19.2 17.1 18.9 22.1 21.4 23.7 23.5
2.1 1.2 3.2 2.8 2.0 1.4 5.3 3.7 1.9 2.2 5.8 2.9 3.6

86.1 86.0 82.5 80.8 86.6 88.9 94.0 85.4 86.2 84.7 90.0 81.8 90.1

4.5 1.5 3.8 3.0 1.8 1.6 1.3 3.9 1.3 3.5 2.4 6.3 3.5

86.4 81.7 83.8 80.3 80.2 85.5 86.7 88.8 83.4 81.8 84.6 75.5 81.8
3.4 1.3 2.9 3.0 2.0 1.4 2.8 4.2 1.6 4.0 5.4 5.1 3.8

6.3 12.1 7.7 9.6 13.2 10.7 8.0 7.6 10.8 9.2 10.6 16.8 14.2
1.6 1.1 2.2 2.4 1.8 1.1 1.3 3.0 1.4 1.3 5.7 3.4 3.7

92.7 93.8 91.4 89.9 93.4 96.3 94.8 96.5 94.2 91.1 95.2 92.3 96.1
2.7 .8 2.2 2.6 .8 .7 1.9 1.4 .8 3.6 1.7 2.4 1.6



TABLE 1: Continued

Question/Correct Response Nation SE

Region
W C NE

Sex
Male Female

4A -- Yes % 50.3 50.4 52.0 51.0 48.0 50.4 50.2

se 1.8 3.9 3.5 4.0 3.3 2.3 1.9

4B -- Yes 49.7 58.1 54.6 46.2 41.7 51.9 47.7

1.6 4.4 2.9 3.4 2.5 2.1 2.4

4C -- Yes 43.6 43.3 51.0 39.8 40.2 45.9 41.4

1.6 2.8 3.2 2.4 3.6 1.8 2.1

4D -- Yes 49.3 50.6 47.3 50.4 49.3 49.3 49.4

1.4 3.3 2.6 2.6 2.6 2.0 1.6

4E -- Yes 53.0 56.9 49.0 52.4 54.3 53.5 52.6

1.6 3.8 3.4 2.4 3.0 2.0 2.1

Two or more parts correct 68.3 70.4 69.8 68.8 65.1 69.1 67.6

1.3 3.7 2.5 2.2 2.3 1.9 1.8

5A -- No 50.8 47.9 41.4 56.6 57.0 54.8 47.2
1.8 3.7 3.0 1.9 4.6 1.8 2.4

5B -- Yes 68.6 70.9 63.9 72.5 68.0 69.2 68.0
1.5 3.9 3.0 2.3 2.6 2.2 1.9

6A -- No 85.7 88.5 82.9 83.3 88.0 79.7 91.3
.8 1.6 2.1 1.6 .9 1.6 .8

6B -- No 97.4 98.2 97.2 97.3 97.0 96.0 98.7
.4 .6 .8 1.0 .6 .7 .3

6C -- Yes 94.0 93.5 93.5 94.4 94.5 93.8 94.2
.5 1.5 1.3 .6 .8 .7 .7

6D -- No 82.3 77.9 81.7 86.2 83.0 81.5 83.1
1.4 2.7 4.1 1.7 1.6 1.4 1.6

6E -- No 96.0 94.0 97.2 97.8 95.0 95.8 96.2
.5 1.2 1.0 .6 1.1 .6 .7

7A -- No 73.0 70.7 71.8 70.2 78.0 74.5 .71.5
1.4 2.3 2.9 3.0 2.2 1.6 1.7

7R -- 'lac gg g g7 g gl 1 g7 7 g0 0 g9 g Cl n



Race Parental Education
Black White NHS SHS GHS PHS LM

Size and Type of Community
ER SP MC MBC OF HM

4.1MMI

62.0 48.5 57.9 50.8 47.3 50.6 57.1 51.3 46.8 52.4 56.2 49.2 56.9
4.0 1.9 5.5 3.3 2.4 2.3 3.9 6.2 2.4 6.6 4.8 6.6 5.5

65.8 46.9 56.3 53.0 45.6 49.8 51.6 61.4 49.9 49.5 50.2 44.0 46.6
3.6 1.8 4.0 4.3 2.1 2.1 5.6 5.2 2.6 5.1 5.6 3.5 5.7

55.6 41.8 44.8 39.8 44.9 42.4 48.4 39.4 40.0 49.9 36.7 48.1 53.1
4.1 1.7 4.5 3.7 2.5 2.4 5.0 3.4 1.0 5.0 6.0 5.6 6.8

57.2 48.8 46.5 50.9 50.8 48.4 51.6 44.2 49.9 49.7 53.1 49.2 45.8
3.9 1.6 4.7 3.7 2.3 2.0 4.5 3.5 2.4 4.4 4.1 4.7 4.0

72.0 50.9 61.5 54..6 54.6 49.5 52.4 48.3 55.1 54.4 59.2 47.9 46.7
3.1 1.7 4.5 5.0 2.4 1.8 5.7 6.5 2.4 5.3 3.7 4.0 2.4

84.4 66.3 73.9 69.4 67.2 67.8 71.9 66.8 67.8 69.6 71.1 66.5 68.8
2.2 1.5 4.3 3.5 2.0 1.9 4.2 4.2 2.2 4.6 3.7 4.0 5.8

34.6 53.8 39.5 46.0 48.6 61.1 43.3 46.6 48.2 49.6 42.4 56.4 72.7
2.9 2.0 4.4 4.5 2.4 2.1 7.3 5.2 3.3 5.8 4.3 4.7 3.9

66.0 68.9 69.4 67.0 65.4 72.8 58.2 59.0 68.5 71.4 61.2 72.6 78.9
4.7 1.8 4.1 3.9 2.3 1.8 2.2 10.8 2.6 2.9 7.4 4.0 2.4

88.6 85.6 84.2 87.6 86.2 86.7 88.3 81.4 86.2 83.3 88.5 81.8 91.1
2.1 1.0 3.3 2.2 1.7 1.5 3.2 3.6 1.0 3.4 2.0 3.2 2.4

99.1 97.3 96.5 95.8 97.9 97.8 97.4 98.0 97.9 97.9 97.2 94.8 97.2
.5 .4 1.5 1.9 .6 .4 1.7 1.2 .4 1.1 1.1 2.0 1.1

91.9 94.7 86.5 90.8 94.0 97.1 90.6 96.8 93.4 94.5 92.4 94.8 95.8
2.1 .6 3.0 2.2 .9 .6 2.3 1.6 .7 .7 1.2 1.4 1.4

63.3 85.9 68.0 81.3 84.0 87.8 79.9 82.5 80.2 83.7 77.2 87.2 89.7
3.6 1.0 3.7 2.9 2.5 1.0 6.8 5.4 1.8 3.0 3.3 3.1 2.8

90.6 96.9 94.3 94.1 97.3 97.6 93.0 97.1 96.6 96.0 93.7 96.8 94.8
1.8 .5 2.1 2.5 .7 .5 3.3 1.6 .9 1.9 1.3 1.3 2.1

66.7 73.8 72.2 78.5 70.3 75.1 70.9 79.7 71.2 75.0 69.5 74.2 76.2
2.6 1.4 4.4 2.8 2.0 1.6 5.6 3.8 1.6 5.4 7.1 3.1 3.4

46.9 57.9 42.6 54.7 53.4 66.7 46.7 43.4 57.1 57.6 54.0 55.1 72.5
2.7 1.7 4.0 4.2 2.7 2.0 3.8 10.7 1.4 6.2 3.2 5.0 3.6

52.9 73.0 54.8 68.5 68.8 76.0 58.7 65.6 70..3 67.1 67.8 69.1 85.5
3.5 1.4 4.2 3.0 2.2 1.7 5.1 7.5 1.5 2.6 3.1 3.9 2.7

9-/
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TABLE 1: Continued

uestion/Correct Response Nation
Region

W C

Sex

8A -- No % 47.3 43.4 45.9 51.9 47.7 48.5 46.1
se 1.4 2.5 2.9 2.9 2.6- 2.1 1.7

8B -- No 52.0 46.4 48.5 55.0 57.1 58.0 46.4
1.3 3.1 2.9 2.6 1.9 2.0 1.8

8C -- Yes 39.9 47.4 39.3 34.0 39.5 39.6 40.1
1.4 3.6 1.4 2.6 2.8 2.0 1.4

9A -- Yes 40.6 38.9 37.8 45.0 40.6 41.5 39.6
1.4 2.8 2.2 3.5 2.8 1.7 2.0

9B -- No 69.0 74.7 66.2 68.8 67.2 72.0 66.1
1.4 2.4 3.4 2.5 2.5 2.0 1.7

9C -- No 71.8 67.7 68.5 75.8 74.6 75.2 68.6
1.0 2.3 2.4 1.3 1.9 1.4 2.0

10A -- True about me 45.4 52.1 43.2 40.3 46.4 47.2 43.6
1.4 2.6 2.4 2.1 3.4 2.0 1.7

10B -- True about me 17.0 24.3 15.8 14.0 15.0 18.1 15.9
1.2 3.9 1.7 1.8 1.8 1.3 1.5

10C -- True about me 76.0 78.4 78.0 69.8 77.4 74.5 77.4
1.0 2.5 1.4 2.0 2.0 1.8 1.4

11A -- No 45.6 45.6 45.6 44.0 46.8 50.0 41.5
1.7 2.6 3.0 2.6 4.6 1.7 2.6

11B -- Yes 87.0 85.1 85.4 89.3 87.8 85.3 88.5
1.0 2.0 2.7 1.6 1.6 1.4 1.4

11C -- Yes 81.0 78.4 73.0 87.7 84.6 83.9 78.2
1.2 1.8 2.3 1.6 2.8 1.5 1.6

12 -- At least two different 54.4 47.5 50.7 58.2 59.5 49.1 59.5
acceptable responses 1.9 3.6 4.6 2.8 3.2 2.6 2.2

2C
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Race Parental Education
Black White NHS SHS GHS PHS LM

Size and Type of Community
ER SP MC M

43.3
4.3

38.4
2.8

58.3
4.2

48.1

1.6

53.9
1.5

38.3
1.5

49.1

5.0

44.5
5.3

35.9
4.2

49.0
4.6

50.9
4.0

44.1

3.5

50.0
2.0

51.3
2.2

38.0
2.4

48.7
1.9

57.4
1.9

40.6
1.8

37.2

4.2

45.2
4.6

41.6
2.8

52.5
3.5

46.7
3.0

38.4
8.2

44.4
2.3

50.2
2.2

38.9
1.7

48.5
4.2

55.0
3.6

46.6
3.7

45.4
3.1

51.0
5.1

45.8
4.5

55.2
5.4

57.6
4.2

34.5
4.8

53.0
2.7

58.5
3.6

38.4
3.4

39.2 41.1 36.0 47.3 37.5 42.9 31.5 41.3 43.4 35.8 33.2 38.7 45.4
4.0 1.5 4.3 4.3 2.5 1.8 2.7 5.8 2.1 4.4 3.9 3.6 2.3

64.5 70.3 75.5 62.7 71.9 71.0 69.4 76.0 66.6 73.1 60.9 70.3 74.1
4.8 1.5 3.4 4.3 2.4 1.5 3.3 4.5 2.9 4.6 4.5 3.3 2.7

60.4 73.9 62.1 55.0 68.5 79.8 65.6 68.3 71.0 73.9 71.2 74.8 75.2
4.7 1.1 4.2 3.3 2.0 1.5 5.5 5.6 1.4 3.2 3.5 3.1 4.0

56.2 44.8 43.2 45.8 40.3 51.3 44.3 39.2 46.1 44.5 49.2 43.7 47.2
3.1 1.6 4.3 3.4 2.0 2.0 4.4 3.8 2.2 3.5 7.3 4.5 2.9

27.4 15.3 22.8 17.1 15.3 18.6 18.1 14.3 19.7 13.9 17.7 12.7 14.2
4.0 1.1 3.6 2.9 1.8 1.5 2.2 3.4 2.1 1.7 3.4 2.1 2.7

80.6 75.5 72.0 70.4 73.6 81.8 75.7 69.6 75.7 83.6 73.4 71.9 79.8
3.0 1.1 3.8 3.0 2.0 1.4 2.9 5.2 1.6 3.5 3.0 3.7 3.0

42.8 45.8 50.4 42.1 43.7 48.7 39.2 49.6 43.5 52.8 40.8 43.2 53.7
3.6 1.8 4.3 4.6 2.5 1.9 3.7 4.6 1.9 6.3 2.6 5.2 3.1

80.2 89.2 75.3 87.6 88.8 90.9 75.0 85.9 87.3 88.9 81.8 88.8 91.5
3.5 .9 4.0 2.2 1.5 1.2 1.4 3.9 1.4 1.9 4.4 2.7 3.1

69.9 83.4 73.9 73.8 80.2 87.0 71.8 79.3 80.1 79.5 81.0 81.9 92.2
4.3 1.2 3.8 4.1 1.7 1.3 4.3 3.9 1.6 4.0 4.2 3.7 2.3

34.3 58.2 33.0 51.2 50.2 67.6 44.5 39.9 53.2 55.0 44.7 59.6 77.5
5.1 1.9 4.4 4.1 2.2 2.0 14.4 4.7 2.0 5.6 5.1 5.0 2.2
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TABLE 1: Continued

ion Correct Response Nation SE
Region

W C NE

Sex
Male Female

13 -- No, because he is % 23.1 21.7 23.4 24.8 22..6 25.0 21.4
protected by an
amendment to the

se 1.2 2.0 2.6 2.3 2.7 1.8 1.5

Constitution.

14A -- 2 31.3 27.9 21.6 33.7 40.9 32.0 30.6
2.2 2.9 4.1 3.9 5.2 2.4 2.5

14B -- It varies with the 32.3 28.1 24.4 37.4 38.6 30.8 33.8
population of the
state.

2.0 2.8 3.8 3.6 4.4 1.9 2.7

15A -- I wouldn't be able 94.0 90.7 93.2 95.9 95.6 92.5 95.4
to say one way or the
other if the person
could be trusted.

.8 1.5 2.6 .9 .9 1.3 .8

15B -- I wouldn't be able 91.0 89.5 88.7 93.5 92.0 87.6 94.1
to say one way or the
other if the person
could be trusted.

.8 1.6 2.1 1.4 1.2 1.2 .9

15C -- I wouldn't be able 90.5 88.3 89.1 93.8 90.8 88.2 92.7
to say one way or the
other if the person
could be trusted.

.9 1.8 2.3 1.0 1.4 1.1 1,0

16A -- Disagree 52.0 59.8 59.5 65.0 63.4 63.5 60.4
1.4 2.9 2.9 2.2 2.7 1.6 1.9

16B -- Agree 84.1 83.6 82.5 37.3 83.3 83.5 84.7
1.2 1.9 3.3 1.6 2.4 1.3 1.5

Both parts correct 55.9 55.0 53.0 59.4 56.3 56.9 55.0
1.6 3.5 3.6 2.0 3.5 2.1 1.9

16C -- Disagree 87.9 87.4 86.6 89.8 87.9 85.7 90.0
.9 2.4 1.8 1.4 1.4 1.3 1.0

17 -- To determine guilt 88.5 85.8 88.8 92.2 87.1 88.4 88.6
or innocence .8 1.8 1.6 .9 1.7 1.1 .9

:3L
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Race Parental Education

lack White NHS SHS GHS PHS LM

Size and Type of Community
ER SP MC MBC OF HM

18.8 24.1 25.9 24.0 20.3 26.7 19.5 22.8 21.2 30.4 29.4 20.5 23.8

3.2 1.3 3.6 3.1 1.6 1.7 2.5 3.1 1.6 5.6 3.6 2.2 4.5

19.4 33.8 16.4 25.2 29.6 39.7 25.3 25.5 29.0 31.0 21.2 39.4 48.5

3.6 2.3 4.1 3.7 2.9 2.6 6.8 6.8 2.7 7.7 6.7 6.3 9.0

26.3 33.3 29.2 26.8 27.9 38.7 22.3 19.7 33.3 29.5 20.6 38.1 48.2

3.5 2.3 3.8 3.9 2.3 3.0 3.6 7.2 2.3 6.9 5.8 4.4 5.6

90.0 95.1 87.4 93.5 93.9 96.0 89.0 94.3 93.8 93.7 95.1 94.4 96.1

2.5 .6 3.2 2.1 1.2 .7 6.1 2.7 1.0 1-.8 1.3 1.3 1.4

82.3 92.4 84.2 88.4 90.8 93.9 84.9 87.7 92.2 87.9 90.0 92.1 93.9

4.5 .7 3.4 2.7 1.0 .9 7.2 2.9 1.0 3.1 1.8 2.2 2.2

80.4 92.4 82.3 88.5 90.6 93.8 86.5 88.1 90.7 88.0 89.2 93.6 94.3

4.2 .6 3.8 2.8 1.0 .8 7.2 3.0 1.1 2.8 2.3 1.4 1.6

55.6 63.4 49.6 60.0 61.0 70.4 66.4 56.1 61.7 59.0 59.3 61.9 71.5

5.7 1.4 4.2 4.3 1.7 1.6 3.6 5.3 1.7 4.5 4.0 5.0 2.3

80.2 85.7 76.7 80.6 83.6 89.4 74.3 90.0 83.3 81.4 81.8 86.0 92.2

2.7 1.2 4.1 2.9 1.8 1.3 4.8 4.4 1.4 3.0 3.9 3.6 2.0

50.1 57.6 43.3 52.0 54.0 65.3 54.5 54.1 55.6 52.9 53.1 56.2 65.4

5.0 1.6 4.5 4.1 1.6 2.0 4.7 5.5 1.9 4.6 3.8 5.3 3.0

81.7 89.0 81.7 87.3 88.2 90.3 87.4 88.4 88.8 81.2 87.0 87.4 93.6

4.0 .8 3.0 2.5 1.4 1.0 4.9 2.2 1.0 3.3 2.7 2.6 1.7

77.6 90.2 75.5 86.2 90.0 93.6 83.0 87.5 88.6 89.0 83.5 89.8 93.7

2.6 .8 3.6 2.8 1.2 .8 5.3 3.5 1.0 2.2 3.1 3.2 2.0
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TABLE 1: Continued

uestion/Corrcct Response Nation SE
Region

NE
Sex

Male Female

18 -- No data reported

19A -- Yes % 91.0 91.7 89.2 92.9 90.5 93.8 88.3
se .8 2.1 1.3 .8 2.0 .9 1.4

198 -- Yes 97.8 97.9 98.6 98.3 96.5 97.3 98.2
.4 .7 .7 .5 .8 .6 .3

19C -- No 35.2 35.8 34.3 37.7 33.6 38.1 32.5
1.2 3.0 3.3 2.0 1.3 1.7 1.4

190 -- Yes 98.3 98.4 98.2 98.8 98.0 98.2 98.4
.3 .4 .7 .4 .6 .4 .4

19E -- No 87.7 83.2 89.2 89.4 88.3 88.8 86.7
.9 1.7 1.3 1.4 2.4 1.0 1.4

20 -- The family should be 91.2 90.4 93.7 88.4 92.0 90.1 92.3
able to move in; skin
color shouldn't make
any difference.

1.1 1.5 1.5 3.6 1.0 1.3 1.1

21 -- False 31.1 30.8 31.3 30.5 31.6 35.1 27.3
.9 2.3 1.6 1.9 1.7 1.3 1.5

22A -- No 97.2 96.1 95.9 98.5 98.1 97.0 97.3
.4 .5 1.3 .4 .5 .5 .5

22B -- No 93.0 92.2 92.6 95.5 91.7 91.8 94.0
.8 1.3 2.2 .9 1.0 1.1 .8

22C -- No 96.3 95.0 95.3 97.5 97.1 94.8 97.6
.5 .8 1.4 .5 .7 .8 .5

23A -- No 79.9 80.6 79.6 79.9 79.6 81.5 .78.3
1.1 1.9 2.4 1.8 2.2 1.5 1.5

23B -- No 73.6 73.9 71.9 74.0 74.5 74.8 72.4
1.3 2.2 2.8 3.0 2.2 1.5 2.1
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Race Parental Education
Black White NHS SHS GHS PHS

Size and Type of Community
ER SP MC MBC OF HM

.

66.0 92.3 84.4 91.6 92.1 91.3

i

85.9 88.0 91.9 89.4 91.2 91.8 92.4
2.7 .7 2.9 2.0 1.1 1.0 4.3 2.5 1.3 2.7 1.8 1.7 2.4

95,7 98.3 95.3 98.2 97.1 98.8 98.7 97.7 97.7 97.6 95.8 98.1 99.0
1.4 .4 2.1 .9 .8 .3 .7 1.9 .5 .9 1.2 1.8 .6

32.2 36.2 33.5 35.6 35.9 36.4 32.0 34.9 35.3 36.5 29.8 38.3 35.2
3.5 1.2 3.2 3.9 1.8 1.7 5.2 3.5 1.9 3.0 3.2 5.8 4.5

97.7 98.7 98.0 98.5 98.0 99.1 99.1 97.5 98.6 98.4 95.4 98.1 99.5
.8 .3 1.1 .9 .6 .3 .6 1.3 .4 .6 1.2 1.2 .5

75.8 89.4 81.1 87.7 89.6 90.6 91.1 84.2 88.6 82.5 82.8 89.8 92.6
4.4 .9 3.4 2.3 1.3 1.1 2.7 3.4 .9 4.2 3.1 2.7 2.4

94.8 91.0 89.8 91.2 91.3 92.4 87.3 95.8 92.3 93.1 88.0 85.0 93.0
1.5 1.2 2.6 2.9 1.4 1,5 3.7 2.0 1.1 1.5 2.1 6.8 1.7

25.9 31.3 33.9 35.2 27.8 32.1 34.6 30.9 32.0 29.4 21.2 34.1 30.5
3.5 1.1 4.2 3.6 2.1 2.1 3.1 2.1 1.4 2.2 2.9 3.3 1.7

91.8 98.4 94.9 96.0 97.8 98.4 93.7 95.5 97.0 97.2 98.1 97.5 100.0
1.8 .2 1.4 1.8 .6 .4 1.4 3.1 .6 .8 1.1 .8 .0

85.4 94.6 88.2 91.1 94.7 95.1 94.5 95.2 92.8 91.2 92.3 93.6 93.6
2.7 .5 2.4 2.4 1.0 .8 1.0 2.5 1.1 1.6 2.5 2.2 1.1

90.8 97.2 94.2 94.8 97.1 97.5 95.0 97.0 96.4 93.5 96.3 97.1 98.6
1.9 .4 2.2 2.2 .8 .5 2.0 1.7 .6 1.5 1.8 1.2 .9

78.0 80.5 78.8 79.0 78.6 83.8 83.8 78.1 79.2 81.3 72..5 83.0 82.0
3.5 1.2 4.0 3.3 1.8 1.4 2.6 4.0 1.5 3.8 2.3 2.5 5.3

79.0 73.6 68.4 71.6 72.7 77.3 78.4 77.4 73.4 71.7 72.4 72.4 74.1
2.1 1.4 4.2 3.5 1.8 1.8 3.8 3.4 1.4 3.9 1.8 6.3 4.3

3
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TABLE 1: Continued

uestion/Correct Response Nation SE

Region
W C NE

Sex

Male Female

24A -- No % 78.4 78.8 76.5 74.9 82.9 80.1 76.5
se 1.0 1.8 2.3 2.4 1.4 1.5 1.3

24B -- No 47.4 55.5 42.5 45.6 47.5 52.0 43.1

1.5 2.7 2.4 2.4 3.4 2.1 1.9

24C -- No 75.4 74.6 73.2 72.9 80.0 77.8 73.1

1.2 1.9 2.5 2.1 2.4 1.6 1.8

25A -- Yes 91.2 89.0 91.1 91.4 92.7 92.2 90.2
.8 2.0 1.9 1.5 1.3 .8 1.2

258 -- Yes 91.5 92.0 89.9 91.4 92.6 91.1 91.8
.8 1.3 1.7 1.6 1.8 1.2 .9

26 -- Refuse to provide 15.5 12.4 13.7 16.8 18.6 15.2 15.9
money for further
military action

.8 1.6 1.5 .9 1.9 1.1 1.2

27 -- Try to stop the fight 5.6 5.7 3.7 4.5 8.1. 7.8 3.5

myself .6 1.4 .7 .9 1.5 .9 .6

Look for a teacher or 41.3 44.7 42.0 37.9 40.9 32.4 49.7

principal to stop the
fight

1.5 2.5 3.2 2.9 3.2 1.5 2.1

Total 46.9 50.4 45.6 42.4 49.0 40.1 53.2
1.7 3.1 3.4 3.1 3.7 1.9 2.1

28A -- No 62.4 60.1 62.0 63.5 63.6 64.8 60.1

1.4 3.9 2.5 2.3 2.6 2.1 1.9

28B -- No 42.2 41.9 38.0 41.6 46.9 48.6 36.2
1.4 3.7 2.7 2.2 2.4 1.9 2.3
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Race Parental Education
Black White NHS SHS GHS PHS LM

Size and Type of Community
ER SP MC MBC OF HM

5.6 78.8 74.8 84.1 77.8 80.1 70.3 74.8 78.7 82.8 72.4 75.9 86.9
2.3 1.1 4.1 2.8 1.8 1.9 4.7 2.5 1.2 2.4 4.2 1.9 2.7

58.5 46.0 50.6 47.5 44.4 50.0 49.1 53.0 50.3 44.7 40.5 38.4 49.8
2.6 1.6 4.5 4.2 2.2 1.7 4.4 4.8 2.3 3.7 4.1 3.8 4.0

76.0 75.8 68.7 75.9 75.8 78.1 62.4 78.4 74.9 73.2 77.7 75.1 84.3
3.1 1.2 4.0 2.7 2.0 1.6 2.1 4.9 1.2 3.9 6.2 3.1 2.5

89.2 92.0 84.6 85.3 92.4 94.0 89.7 85.7 92.3 92.9 86.5 88.0 96.4
2.2 .8 2.9 2.9 1.2 .9 3.8 3.6 1.1 1.4 3.6 1.6 1.3

88.1 92.3 89.4 88.9 89.9 95.3 84.4 90.1 91.8 94.2 93.0 87.2 95.8
2.3 .9 3.2 2.6 1.3 .7 4.4 4.7 .7 1.9 3.2 3.8 1.5

9.7 16.6 9.5 16.5 14.6 18.1 15.9 15.1 15.1 18.4 13.2 11.7 21.0
1.5 .9 2.3 3.2 1.4 1.5 2.8 2.1 1.2. 2.7 1.4 2.1 2.2

12.2 4.8 7.8 5.8 5.2 5.0 9.1 .8 6.4 3.4 9.9 4.5 3.9
3.0 .6 2.3 1.2 .9 .7 3.0 .8 1.0 1.3 2.9 1.8 1.0

40.0 40.3 50.5 38.4 40.0 41.2 49.1 49.2 42.8 42.8 45.2 32.8 29.8
3.7 1.6 5.4 3.6 2.4 1.9 5.1 3.1 2.4 3.0 5.9 4.2 3.3

52.2 45.1 58.3 44.2 45.1 46.2 58.1 50.0 49.2 46.2 55.1 37.3 33.7
4.7 1.8 5.1 3.8 2.7 2.1 6.1 3.0 2.5 3.9 7.9 4.8 3.6

55.1 63.2 48.7 55.4 61.6 71.7 57.5 65.5 60.8 57.4 60.2 65.9 74.7
3.4 1.7 3.1 3.7 2.2 1.6 4.1 3.3 2.5 5.1 3.0 4.3 2.6

34.5 43.9 41.3 31.5 40.5 49.8 36.3 48.0 40.2 45.7 40.9 38.8 52.8
4.3 1.4 4.4 3.5 2.3 2.1 3.9 4.1 2.0 5.0 3.0 4.2 4.2
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TABLE 1: Continued

Question/Correct Response Nation SE
Region

W C NE

Sex
Male Female

29A -- Almost every day % 17.4 17.4 13.3 18.4 20.4 16.4 18.4

se 1.5 2.0 3.3 2.0 3.7 1.7 2.2

Once or twice a 19.0 18.7 17.2 17.8 22.0 19.0 19.1

week 1.1 2.0 2.8 1.4 2.1 1.3 1.6

Three or four times 12.0 12.1 11.1 12.1 12.5 12.4 11.5
a month .7 .7 1.5 1.4 1.5 1.3 1.0

Total 48.4 48.2 41.5 48.3 54.9 47.7 49.0
2.0 2.7 4.1 2.4 4.8 2.3 2.5

29B -- Almost every day 10.7 11.0 8.9 10.5 12.4 10.6 10.8
.8 1.6 2.2 1.2 1.2 1.3 1.0

Once or twice a 20.1 21.8 15.1 19.8 23.7 20.8 19.5
week 1.0 2.3 1.6 1.9 1.8 1.4 1.2

Three or four times 15.6 14.3 16.2 15.5 16.1 16.3 15.0
a month .8 2.0 1.0 1.3 1.8 1.2 1.0

Total 46.4 47.1 40.2 45.8 52.2 47.7 45.2
1.6 4.2 3.2 2.2 3.0 . 2.2 1.9

30 -- 1 or 2 39.4 39.4 42.3 38.2 37.8 36.5 42.2
1.4 3.2 3.1 2.5 2.6 1.5 1:8

3 or 4 18.6 20.4 14.9 21.3 18.5 18.6 18.7
1.2 2.3 1.0 2.2 3.2 - 1.6 1.4

5 or more 5.9 7.3 5.0 5.9 5.8 6.8 5.1

.7 1.5 1.3 1.0 1.5 .9 .9

Total 64.0 67.1 62.2 65.3 62.1 61.9 65.9
1.8 2.4 3.1 2.6 5.0 2.2 2.0
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Race Parental Education
Black White NHS SHS GHS PHS LM

Size and Type of Community
ER SP MC MBC OF HM

'5.4 16.5 15.0 21.3 18.4 18.1 25.4 15.2 17.4 14.4 12.7 19.1 20.5
3.0 1.7 3.3 3.4 2.2 2.2 4.2 3.2 2.1 2.7 5.0 3.9 8.1

9.8 18.8 18.8 16.8 17.3 21.5 19.7 13.7 18.7 17.2 25.0 17.8 23.9
2.9 1.2 3.8 2.3 1.8 1.3 6.2 5.6 1.6 2.1 4.4 3.0 4.2

0.8 12.5 9.8 11.6 11.9 13.6 6.6 11.7 11.6 14.1 11.6 10.1 16.5
2.2 .8 2.4 2.5 1.2 1.3 2.6 1.8 1.0 1.8 2.1 1.4 3.0

5.9 47.8 43.6 49.8 47.6 53.1 51.8 40.6 47.7 45.7 49.3 47.0 61.0
4.2 2.2 4.4 3.9 2.7 2.8 6.6 9.6 2.6 3.9 7.8 5.4 8.7

p0.6 10.0 9.3 12.9 8.9 12.0 18.4 10.1 10.4 11.7 6.4 11.3 10.0
2.9 1.0 2.2 2.6 1.1 1.2 1.6 4.9 1.1 1.8 2.3 1.4 3.2

p0.2 19.9 18.1 21.7 19.0 22.0 19.6 12.9 19.7 21.8 22.0 20.9 22.9
2.0 1.1 3.4 3.8 2.0 1.5 2.1 3.0 1.3 3.1 5.6 3.8 2.4

10.6 16.0 12.2 10.9 17.1 18.0 9.7 14.7 14.8 17.6 17.3 12.2 23.9
1.9 .9 3.1 2.7 1.7 1.3 2.2 2.3 1..4 2.2 2.9 2.0 3.6

151.3 46.0 39.6 45.5 45.0 52.0 47.8 37.6 45.0 51.1 45.7 44.3 56.9
2.7 1.8 5.3 4.4 2.1 2.4 2.5 8.4 2.4 5.4 5.6 2.6 4.7

36.4 39.8 33.8 34.5 39.4 40.3 41.6 33.1 40.8 37.8 38.7 39.2 39.3
3.8 1.5 3.6 3.8 2.6 1.5 8.0 4.4 2.2 2.6 5.8 4.6 5.0

14.8 19.9 8.6 15.6 17.7 24.0 12.0 18.4 17.5 23.2 19.3 17.0 23.8
2.4 1.4 1.8 3.2 1.4 2.0 2.2 6.0 1.7 3.5 , 2.4 3.3 4.4

11.9 5.3 6.4 7.7 5.5 6.0 8.7 5.0 5.0 8.4 4.2 5.4 8.1
2.8 .7 2.3 2.2 1.0 1.1 3.6 1.7 .8 1.7 1.8 2.1 4.1

63.1 65.0 48.8 57.8 62.6 70.3 62.3 56.5 63.4 69.4 62.2 61.5 71.2
3.5 1.9 4.3 4.3 2.3 2.1 4.9 3.4 2.5 4.3 5.5 5.7 6.5
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TABLE 1: Continued

Region Sex
Question/Correct Response Nation SE W C NE Male Female

31A -- Always % 27.4 27.3 30.4 28.7 23.6 28.4 26.4

se 1.4 3.0 2.5 2.6 3.2 1.6 1.9

Often 28.2 24.3 31.1 29.0 28.0 27.5 29.0
1.3 2.3 2.6 2.1 2.8 1.5 1.6

Sometimes 32.2 32.4 28.3 32.1 35.7 30.4 33.8
1.5 3.6 2.0 2.4 3.4 1.4 2.0

Total 87.8 84.0 89.8 89.7 87.3 86.3 89.2
.7 1.4 1.6 .8 1.5 1.2 1.0

31B -- Always 30.2 32.6 29.5 29.4 29.7 28.4 31.9
1.3 2.2 1.3 2.4 3.4 1.6 1.9

Often 25.8 24.7 22.2 27.0 28.9 23.9 27.5

1.2 1.7 3.1 1.9 2.5 1.8 1.5

Sometimes 26.4 25.8 28.1 26.6 25.3 25.6 27,2

1.3 2.2 3.6 2.0 1.8 1.4 1.8

Total 82.4 83.0 79.9 83,0 83.8 78.0 86.6
1.1 1.3 1.9 1.4 2.9 1.4 1.2

31C -- Always 28.2 27.6 25.3 29.4 30.5 29.0 27.6

1.5 2.4 3.8 2.2 2.8 1.9 1.7

Often 17.4 16.4 19.2 15.3 18.1 13.9 20.6

1.1 2.7 2.1 i.6 2.3 1.3 2.0

Sometimes 29.8 31.2 28.7 32.5 27.6 28.1 31.4

1.3 2.6 2.6 1.9 2.9 1.4 2.1

Total 75.4 75.2 73.2 77.1 76.2 71.0 79.6

1.5 2.0 3.6 2.2 3.3 1.9 1.6

31D -- Always 27.2 . 30.1 23.9 27.7 27.8 24.8 29.5

1.0 1.4 2.2 2.0 2.2 1.7 1.5

Often 27.8 22.2 28.2 28.4 31.0 27.0 28.5

1.2 1.9 3.0 2.0 2.2 1.6 1.7

Sometimes 30.2 34.8 31.4 28.7 26.7 30.1 30.2

1.2 3.0 2.3 2.4 2.1 2.1 1.8

Total 85.2 87.1 83.5 84.9 85.5 82.0 88.2

.9 2.1 1.6 1.5 2.1 1.4 1.3

3
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Race Parental Education
Black White NHS SHS GHS PHS LM

Size and Type of Community
ER SP MC MBC OF HM

33.3 26.7 22.9 27.5 30.1 26.3 22.6 30.7 27.2 24.6 31.2 27.3 29.3
3.6 1.6 4.4 4.0 2.4 1.8 7.0 5.6 2.1 3.2 8.1 3.8 1.9

12.2 30.5 25.9 16.2 26.7 35.5 27.4 28.6 26.7 28.1 22.4 30.5 37.8
2.7 1.4 3.7 3.0 1.6 1.9 6.9 6.6 1.9 2.0 3.3 3.1 4.3

43.4 30.8 39.6 44.2 29.5 28.1 35.9 26.3 33.8 33.6 36.2 30.6 23.5
4.8 1.5 4.1 4.5 2.2 1.6 2.1 6.1 2.1 4.5 4.8 3.3 3.2

88.9 87.9 88.5 88.0 86.3 90.0 86.0 85.6 87.7 86.4 89.8 88.5 90.6
2.2 .8 2.5 2.8 1.4 1.0 2.4 4.9 1.0 1.9 3.0 2.0 2.5

37.4 29.9 31.5 31.2 30.0 29.7 35.0 29.4 31.1 31.3 34.3 26.8 23.4
5.1 1.4 3.9 3.8 1.7 1.6 2.8 3.6 2.1 3.2 4.8 3.6 2.8

19.2 26.9 23.9 15.9 27.2 28.2 26.1 25.7 24.2 25.3 26.3 25.9 33.0
2.7 1.3 2.9 2.7 2.2 1.8 4.6 2.4 1.6 3.3 3.8 4.1 3.4

28.9 25.3 29.0 32.2 24.8 26.0 25.2 26.2 27.9 28.1 23.9 23.1 23.9
4.1 1.3 3.6 4.5 2.4 1.5 3.7 4.6 1.8 4.2 4.2 3.2 1.6

85.5 82.1 84.4 79.3 82.0 83.8 86.3 81.3 83.2 85.2 84.5 75.8 80.4
2.6 1.2 2.5 3.5 1.8 1.4 1.6 3.8 1.2 3.6 4.6 3.6 2.7

30.4 28.9 30.1 28.0 28.4 27.1 24.5 34.1 29.1 26.9 33.3 26.8 21.2
3.9 1.6 3.8 3.4 2.1 2.2 5.6 6.9 2.1 3.3 4.8 3.2 2.1

12.7 17.8 18.6 18.8 15.5 20.1 17.3 20.6 17.9 16.8 13.0 15.9 18.2
2.9 1.3 2.8 3.0 1.8 1.7 2.0 5.9 1.7 4.1 1.8 2.4 3.2

31.2 29.1 29.6 32.6 31.5 28.8 26.2 22.2 29.4 30.5 -33.9 29.2 36.1
3.2 1.4 3.3 4.2 1.7 2.0 4.4 5.0 1.6 3.2 3.3 2.3 5.2

74.4 75.8 78.2 79.4 75.5 76.0 68.0 76.9 76.4 74.3 80.2 71.9 75.6
2.7 1.6 4.0 3.2 1.9 1.8 4.1 9.1 1.7 4.3 6.3 4.5 3.2

36.0 26.2 32.8 28.6 27.3 26.8 27.6 20.2 28.0 28.9 29.6 26.7 25.1
2.7 1.1 4.0 3.4 .1.8 1.8 6.8 4.0 1.1 3.1 6.4 2.7 2.2

17.0 29.4 23.0 23.5 26.3 32.6 21.2 29.0 26.6 25.6 27.7 30.5 36.0
2.6 1.4 3.9 4.0 2.0 1.8 5.2 6.1 1.6 3.0 3.5 3.9 5.4

35.0 29.1 29.8 36.8 31.4 27.0 33.5 35.6 31.0 29.9 28.3 26.0 27.3
2.9 1.3 3.5 3.4 1.9 1.5 5.2 5.6 1.6 3.6 5.0 2.7 4.2

88.0 84.7 85.6 88.9 85.0 86.4 82.2 84.8 85.5 84.4 85.6 83.4. 88.4
2.8 1.0 2.5 2.3 1.6 1.5 2.3 3.3 1.2 2.1 4.4 3.3 2.9
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TABLE 1: Continued

/CorrectQuestion/Correct Response Nation SE

Region

W C

Sex
NE Male Female

(Question
-- Always % 6.6 6.6 9.4 6.9 3.9 6.2 7.0

se .9 1.2 2.5 1.3 1.4 1.0 1.0

Often 21.8 19.4 28.8 20.0 18.6 21.7 21.9
1.2 2.8 2.3 2.3 2.4 1.4 1.9

Sometimes 40.9 39.5 41.4 41.9 40.7 38.6 43.1
1.5 1.3 3.6 2.2 3.4 1.7 2.0

Total 69.3 65.4 79.6 68.8 63.2 66.5 72.0
1.2 2.9 2.0 2.7 2.6 1.6 1.6
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Race Parental Education
Black White NHS SHS GHS PHS LM

Size and Type of Community
ER SP MC MBC OF HM

11.0 6.3 4.2 5.7 7.3 7.2 3.7 9.3 5.8 8.1 6.4 9.3 5.0
3.2 .9 1.6 2.1 2.0 1.2 1.5 5.9 1.0 2.4 2.1 2.6 .9

20.3 21.2 16.5 16.9 18.9 27.3 29.7 23.7 19.5 24.2 15.1 24.3 26.5
3.7 1.4 3.7 3.1 1.7 1.8 5.2 5.2 1.9 3.0 2.1 4.5 2.5

39.6 40.4 46.2 41.3 41.9 37.8 40.2 34.5 42.P 39.0 36.8 41.2 42.4
3.6 1.6 4.6 3.6 2.4 2.0 4.2 5.1 1,8 4.0 4.0 3.9 3.4

70.9 68.0 66.9 63.8 68.1 72.3 73.7 67.6 68.0 71.3 58.3 74.7 73,8
3.2 1.5 5.2 3.1 1.8 1.9 5.2 8.2 1.9 2.8 3.2 5.3 4.3



TABLE 2: PERCENT CORRECT AND STANDARD ERRORS FOR ALL 17-YEAR-OLDS

uestion/Correct Response Nation E

Region
NE

Sex

1 -- The right to determine % 93.9 93.4 91.8 95.4 94.8 94.0 93.8

who can purchase and
live in the house next
door

se .7 1.4 1.7 1.2 .9 .9 .9

,2A -- Yes 84.2 84.9 83.7 81.9 87.1 83.1 85.2
1.3 1.8 1.1 3.7 1.7 1.7 1.9

2B -- Yes 91.1 92.4 91.2 89.8 91.6 90.4 91.7

.8 1.1 1,1 1.8 1.2 1.2 .9

2C -- Yes 84.4 85.9 85.2 84.7 82.0 81.6 87.1

1.0 1.2 2.0 2.0 2.4 1.6 1.1

All three parts correct 75.3 76.9 75.8 73.9 75.4 72.5 78.0
1.3 1.4 2.2 3.0 2.6 1.9 1.6

3A -- Yes 68.3 58.0 75.0 65.7 71.9 57.4 78.6
1.3 2.4 2.9 2.0 2.7 2.1 2.3

I don't know 17.5 20.9 15.1 19.3 15.4 21.6 13.6
.8 1.8 1.8 1.5 1.8 2.0 1.7

Total 85.8 78.9 90.1 85.0 87.4 79.0 92.3
.9 2.4 1.7 1.9 1.4 1.4 1.0

3B -- Yes 73.9 65.1 79.5 71.5 77.4 63.3 83.9
1.3 2.0 2.8 2.5 2.3 1.8 2.0

I don't know 15.9 19.2 14.7 17.6 12.4 22.0 10.1

.8 1.6 2.1 1.3 1.6 1.5 1.2

Total 89.8 84.2 94.2 89.1 89.8 85.3 94.0
.9 1.9 1.2 2.0 1.6 1.1 1.0

3C -- Yes 85.1 81.9 89.8 83.5 84.4 78.5 91.4
1.0 2.5 1.8 1.5 2.4 1.5 1.7

I don't know 9.6 12.0 7.0 10.4 9.8 14.5 5.1

.7 2.0 1.4 1.0 1.4 1.1 1.0

Total 94.8 93.9 96.8 94.0 94.2 92.9 .96.5

.6 1.2 .8 1.2 1.4 .9 1.1



Race Parental Education
Black White NHS SITS GHS PHS LM

Size and Type of Community
ER SP MC MBC OF HM

37.2 96.0 89.6 92.2 94.0 96.1 86.5 98.4 94.9 95.3 90.0 94.2 94.3
2.3 5 4.3 1.9 1.1 .6 3.4 1.2 .6 1.4 2.5 3.8 1.2

78.7 84.9 76.8 84.6 84.7 85.2 85.8 85.5 84.5 84.6 73.4 80.3 86.8
2.2 1.6 4.4 2.7 1.9 2.0 2.2 2.1 2.5 2.9 4.5 6.5 1.6

89.3 91.6 80.4 89.1 92.5 93.0 88.4 92.0 91.2 91.6 86.5 91.8 93.4
1.9 .9 4.5 2.4 1.1 1.1 2.5 1.2 1.3 2.0 2.2 3.1 1.3

83.2 84.6 79.2 78.6 85.4 85.9 80.7 87.8 84.6 83.4 82.7 82.8 88.0
2.1 1.2 4.2 1.7. 1.4 2.8 1.0 1.1 3.5 6.6 4.8 2,2

70.0 76.2 65.9 70.9 76.0 78.0 73.0 76.9 75.6 76.9 62.9 72.1 80.6
3.1 1.6 5.8 3.1 2.2 1.7 4.3 2.4 1.7 4.0 6.5 7.2 3.2

75.3 66.4 63.1 71.7 64.8 70.9 74.6 68.7 65.4 68.3 65.8 61.5 77.7
2.9 1.4 4.3 3.0 2.4 1.5 4.0 4.1 1.8 2.8 4.6 4.5 3.3

9.1 19.0 18.4 15.5 20.0 16.1 11.4 23.6 17.7 18.4 22.2 26.9 11.5
2.2 .8 3.9 2.4 1.5 1.3 2.1 2.4 1.2 1.9 3.6 2.6 1.8

85.0 85.4 81.5 87.2 84.9 87.0 86.0 92.3 83.1 86.7 87.9 88.4 89.2
2.2 1.0 3.7 2.1 1.7 1.5 2.9 2.3 1.6 1.9 3.0 4.1 2.5

77.6 72.8 71.2 77.5 69.4 77.5 77.4 69.9 72.1 77.2 ,70.8 69.2 79.4
2.6 1.4 3.8 2.4 2.6 1.3 3.4 4.3 1.8 2.2 2.8 4.0 3.7

10.5 16.9 12.9 14.6 20.6 13.2 13.3 23.6 15.7 15.4 21.7 18.7 11.4
2.6 .9 3.5 2.2 2.1 1.3 2.1 3.1 1.2 1.9 2.2 1.6 1.8

88.1 89.6 84.1 92.1 90.0 90.6 90.6 93.6 87.8 92.5 92.5 87.9 90.8
1.7 1.0 3.0 1.7 1.4 1.6 2.4 2.2 1.5 1.6 2.1 3.5 2.4

89.2 84.2 83.7 87.6 81.9 87.7 86.7 85.9 85.4 85.3 83.5 80.4 84.8
1.5 1.1 3.1 2.2 1.6 1.2 3.0 2.6 1.4 2.0 4.2 2.6 3.6

5.6 10.4 9.6 7.9 11.9 8.1 7.2 11.1 8.9 10.9 11.4 14.5 9.7

1.5 .8 2.3 1.6 1.6 .9 1.8 1.9 .8 1.8 3.1 1.9 2.7

94.8 94.6 93.3 95.5 93.7 95.8 93.9 97.0 94.3 96.2 94.9 94.8 94.6
1.2 .7 2.4 '1.4 1.6 .8 1.8 1.4 1.0 1.5 1.8 2.4 1.2



TABLE 2: Continued

uestion/Correct Response Nation SE
Region

W C

Sex
NE Male Female

A -- Yes % 55.3 58.4 57.9 56.3 48.8 53.1 57.4
se 1.1 2.5 2.4 1.9 2.4 1.5 1.9

-- Yes 47.5 54.5 53.3 44.3 39.5 46.1 48.7
1.5 2.2 2.9 2.8 3.9 2.6 1.9

Yes 49.0 47.4 56.6 47.4 44.2 49.2 48.9
1.5 2.7 2.9 2.9 3.3 2.2 1.6

-- Yes 51.8 58.6 56.6 50.2 43.2 50.6 53.0
1.4 2.7 2.4 3.0 2.9 1.9 2.0

-- Yes 46.6 49.1 49.8 44.7 43.3 43.8 49.2
1.7 2.5 3.2 3.1 4.2 2.4 2.1

Two or more parts correct 68.8 72.2 74.4 68.6 60.1 66.9 70.6
1.3 1.8 2.7 2.2 3.2 1.9 1.5

5A -- No 70.7 69.1 67.9 74.3 70.4 74.5 67.2
1.5 1.6 3.9 2.2 3.3 1.8 2.1

5B -- Yes 71.3 69.5 74.2 71.4 69.3 72.4 70.3
1.4 2.9 1.8 3.2 2.7 2.0 1.9

6A -- No 86.8 89.1 86.9 84.2 88.1 79.9 93.2
1.0 1.6 2.0 1.6 2.3 1.4 1.1

6B -- No 96.8 96.8 98.0 95.6 96.8 94.8 98.6
.6 .6 .6 1.3 1.6 .9 .6

6C -- Yes 94.3 93.3 94.9 94.9 93.8 92.9 95.6
.6 1.1 .9 1.3 1.2 1.1 .5

60 -- No 92.3 90.5 90.5 93.9 93.8 91.0 93.6
.7 1.5 2.0 .8 1.2 1.0 1.0

6E -- No 97.8 98.0 97.4 97.7 98.3 97.0 98.6
.4 .6 .9 .7 .8 .6 .4

7A -- No 79.2 74.7 80.7 80.5 79.7 84.0 74.7
1.0 2.8 1.6 1.8 2.1 1.1 1.5

7B -- Yes 72.0 67.5 69.2 74.8 75.0 77.8 66.5
1.1 2.2 2.3 1.8 2.6 1.3 1.7



Race Parental Education
Black White NHS SHS GHS PHS LM

Size and Type of Community
ER SP MC MBC OF HM

57.0 55.5 52.5 56.0 54.6 56.7 51.8 59.9 57,3 52.8' 55.8 51.1 53.2
3.4 1.2 5.4 3.5 1.8 1.9 4.0 6.4 1.5 3.6 3.4 5.7 4.3

57.3 45.6 44.6 51.3 45.3 49.3 48.3 49.4 48.3 46.7 57.4 40.2 42.3
4.0 1.7 4.5 4.2 2.3 2.2 4.6 2.7 1.8 3.6 8.4 8.5 6.0

62.4 46.4 47.8 55.4 46.3 50.3 51.7 48.4 49.6 47.6 46.3 44.6 49.9
3.8 1.6 4.6 3.5 2.7 2.1 5.3 5.2 2.'3 2.6 7.6 5.7 4.1

61.9 50.1 56.8 50.8 48.9 53,4 53.2 48.3 52.6 52.3 54.7 43.9 51.2
3.8 1.6 4.4 3.9 2.2 1.9 5.0 5.6 1,7 4.4 5.2 6.7 3.8

61.5 44.4 49.1 53.6 46.2 45.2 49.1 53.2 47.7 41.9 57.5 39.5 40.4

4.0 1.8 3.8 4.2 3.2 2.0 5.7 4.2 2.7 3.3 10.5 5.3 3.5

79.4 67.2 69.2 71.1 67.3 69.9 67.9 72.7 69.9 66.9 73.3 58.9 67.9
3.2 1.3 4.5 3.5 2.0 1.8 5.6 4.3 1.4 3.1 7.6 7.4 5.7

55.6 72.9 54.0 55.9 .67.3 79.9 63.0 70.0 72,0 69.2 58.6 75.3 78.2

3.8 1.6 3.9 3.6 2.3 1.8 4.0 4.6 1.8 4.0 7.5 2.6 4.3

61.8 72.1 68.9 66.6 69.6 74,6 73.3 63,3 71.5 68.2 75.1 72.4 74.6

4.3 1.4 5.3 3.8 2.3 1.5 5.3 3.4 2.0 3.2 3.3 4.7 3.6

89.4 86.6 85.7 89.0 87.7 86.1 84.8 82.2 85.3 87.5 94.0 90.4 91.0

2.3 1.1 3.1 2.2 2.0 2.1 1.3 3.8 1.7 1.2 .9 3.1 2.4

97.8 96.6 95.7 96.7 98.2 96.2 96.6 97.2 97.0 95.7 94.7 97.8 97.6

.6 .7 1.9 1.3 .6 1.3 1.4 1.1 .1.0 1.3 3.4 1.4 1.1

92.2 95.0 88.1 91.2 94.5 96.6 91.8 96.4 93.0 95.8 97.1 97.0 96.3

1.6 .6 3.0 2.0 1.1 .7 1.9 1.2 1.0 1.4 2.1 1.4 1.0

84.2 94.3 85.6 88.4 91.8 96.2 89.1 95.1 92.7 90.9 90.0 92.7 95.0

2.3 .6 3.1 3.2 1.2 .7 2.4 2.0 1.2 1.7 1.8 2.1 1.8

96.3 98.3 95.9 96.5 98.7 98.5 95.7 98.9 98.4 97.7 97.3 97.4 97.4

1.1 .4 1.8 1.4 .5 .4 1.1 .7 .5 .8 2.3 1.5 1.5

76.2 80.0 75.3 76.6 77.1 82.5 77.8 74.1 79.5 74.2 75.4 88.1 86.4

2.1 1.2 3.5 2.5 2.0 1.4 2.0 6.5 1.6 3.7 5.0 2.8 2.4

61.8 74.1 56.6 65.2 68.9 79.2 63.3 77.8 72.0 71.9 65.6 78.9 76.2

4.3 .2 3.3 3.5 1.7 1.6 3.0 3.2 1.3 3.6 2.6 4.5 2.6



TABLE 2: Continued

uestion Correct Response Nation SE

Region
w C NE

Sex
Male Female

8A -- No ..

% 40.6 38.6 40.0 42.4 40.3 46.2 35.2
se 1.3 2.7 2.4 2.4 2.9 1.7 1.9

88 -- No 54.9 54.9 52.8 54.9 57.2 64.0 46.4
1.5 2.7 4.0 1.8 3.2 1.8 2.1

8C -- Yes 38.7 43.2 35.2 38.6 39.3 41.8 35.8
1.2 2.8 1.8 2.5 2.0 1.4 1.9

9A -- Yes 46.4 46.2 46.4 43.6 50.4 44.5 48.3
1.7 5.3 3.9 2.2 2.9 2.3 2.1

9B -- No 81.8 80.4 80.2 84.1 81.8 83.8 80.0
1.3 2.2 1.9 2.9 2.2 1.5 1.4

9C -- No 83.8 85.1 82.6 84.0 83.6 87.3 80.4
1.1 1.4 2.3 2.6 1.9 1.3 1.5

10A -- True about me 57.0 62.8 58.1 54.5 54.5 55.9 58.1
1.5 1.9 3.8 2.8 3.4 1.8 2.1

10B -- True about me 24.7 25.3 23.8 24.8 25.1 26.9 22.6
1.3 2.0 2.1 2.9 2.5 1.7 1.6

10C -- True about me 70.4 75.0 70.0 69.5 68.3 68.9 71.8
1.4 3.8 2.6 2.6 2.6 2.0 1.6

11A -- No 53.2 52.8 47.4 56.2 56.2 59.3 47.5
1.4 2.3 2.7 2.6 3.2 1.4 2.1

11B -- Yes 88.4 89.1 86.3 89.2 89.2 88.0 88.8
1.0 2.1 2.0 1.8 1.4 1.2 1.4

11C -- Yes 91.0 90.5 89.9 90.7 92.9 92.1 89.9
.8 1.9 1.9 1.4 1.4 1.2 1.1

12 -- At least two different 72.2 67.2 70.8 76.3 72.6 70.0 74.3
acceptable responses 1.3 2.6 3.1 1.6 2.8 1.6 2.0



Race Parental Education
Black White NHS SHS GHS PHS LM

Size and Type of Community
ER SP MC MBC OF HM

29.2 42.1 43.4 34.2 42.5 40.2 34.6 35.3 41.8 44.5 29.4 50.7 39.6
3.4 1.5 4.4 3.1 2.2 2.0 2.0 3.7 1.9 1.9 3.6 4.2 3.8

47.4 55.9 43.9 44.0 53.6 59.7 55.2 50.3 54.3 57.7 49.7 53.0 59.2
3.9 1.6 4.0 3.7 2.0 2.3 4.0 2.8 1,9 3.0 3.5 3.6 8.0

41.9 38.6 36.7 31.6 35.1 43.0 41.5 34.8 38.4 38.8 48.5 31.5 38.6
3.0 1.4 4.2 3.9 1.7 1.8 2.8 4.9 1.9 2.0 6.1 4.8 3.9

47.5 46.7 42.0 42.2 42.6 50.9 46.7 42.7 48.6 45.2 44.9 36.4 46.6
4.1 1.9 4.3 3.6 2.4 2.5 3.8 5.9 2.3 4.5 8.9 9.4 5.5

72.0 83.4 81.1 77.5 80.3 85.1 74.8 84.6 82.3 80.0 85.4 80.9 85.7
2.8 1.4 3.4 3.5 2.2 1.2 2.8 3.6 2.1 3.1 3.8 3.0 2.4

74.0 85.2 79.8 74.4 83.3 87.6 80.3 86.0 81.2 35.9 80.0 95.2 89.4
2.8 1.1 3.8 3.9 1.7 1.0 3.8 2.7 2.0 L.0 2.5 1.6 3.0

64.3 56.7 51.0 46.6 50.8 65.5 54.3 56.6 57.0 57.2 54.1 57.9 60.6
3.4 1.6 3.9 4.1 2.2 2.0 4.1 2.4 1.9 3.2 4.2 5.6 6.1

29.8 23.5 22.5 21.3 21.5 28.2 26.0 26.0 24.9 23.6 28.0 19.5 24.1

2.9 1.4 4.2 2.2 1.8 2.1 2.8 2.7 2.0 2.4 2.8 4.1 4.0

76.5 69.7 69.4 66.9 70.1 72.8 70.2 70.2 73.4 65.5 67.9 62.3 70.1

4.2 1.5 3.8 3.6 2.1 1.8 2.3 3.8 1.9 3.8 6.1 4.1 4.0

45.7 54.1 43.3 40.2 51.4 59.1 .50.0 54.1 55.4 51.5 39.9 51.3 56.3
3.3 1.6 5.6 3.5 2.0 2.1 5.0 7.1 1.9 2.8 4.6 4.2 3.9

85.4 89.6 80.3 83.1 88.1 91.6 86.1 90.1 87.5 89.0 88.0 94.0 89.8
2.0 1.1 4.3 2.4 1.4 1.2 2.6 2.0 1.6 2.5 4.1 2.4 2.9

82.6 92.4 83.0 90.2 91.3 94.0 85.7 89.2 91.8 90.1 91.3 85.8 96.7

2.3 .9 4.3 2.0 1.5 1.0 3.3 3.9 1.0 1.8 2.7 2.8 1.3

57.4 74.6 65.7 59.7 70.1 78.6 61.9 75.1 75.1 71.4 70.1 64.9 74.0
3.3 1.4 4.3 3.8 1.9 2.0 3.5 4.6 1.6 3.1 7.5 7.4 5.2



TABLE 2: Continued

uestion/Correct Response Nation SE

Region

W C NE
Sex

Male Female

13 -- No, because he is % 46.5 46.4 47.1 45.7 47.0 49.1 44.1

protected by an
amendment to the

se 1.3 2.6 2.6 2.5 2.0 1.8 1.4

Constitution.

14A -- 2 53.1 48.1 48.2 57.4 57.1 55.0 51.3
1.8 2.6 3.9 3.3 2.7 1.8 3.1

14B -- It varies with the 55.9 55.6 50.6 59.1 58.1 58.2 53.8
population of the
state.

1.6 3.3 3.5 2.7 3.2 1.8 2.1

15A -- I wouldn't be able 95.5 97.4 96.2 95.1 93.6 94.2 96.7
to say one way or the
other if the person
could be trusted.

.6 .8 1.2 .7 1.9 .9 .7

15B -- I wouldn't be able 93.9 94.1 95.8 94.1 91.3 91.8 95.9
to say one way or the
other if the person
could be trusted.

.6 1.6 1.0 .5 1.9 1.0 .8

15C -- I wouldn't be able 94.8 94.1 96.1 95.3 93.2 93.7 95.8
to say one way or the
other if the person
could be trusted.

.6 1.7 1.0 0.6 1.8 1.0 .7

16A -- Disagree 71.4 74.4 70.7 73.9 66.7 69.2 73.6

1.5 2.8 3.0 2.5 3.3 1.7 2.2

16B -- Agree -- 88.6 90.8 87.3 89.9 86.6 86.5 90.6

1.2 1.2 2.5 2.5 2.2 1.4 1.5

Both Parts Correct 68.1 72.2 66.5 70.3 63.7 65.5 70.6

1.8 3.3 3.4 3.3 3.6 1.7 2.6

16C -- Disagree 84.2. 88.2 87.0 80.3 82.8 79.4 88.7

1.0 1.6 1.4 2.4 1.5 1.7 1.0

17 -- To determine guilt 93.9 93.5 92.2 95.4 94.1 93.7 94.0

or innocence .6 1.0 1.2 1.2 1.4 .8 .9



Race Parental Education

Black White NHS SHS GHS PHS

Size and Type of Community
LM ER SP MC MBC OF HM

37.4 48.3 32.8 37.7 44.7 53.7 41.4 41.9 45.5 45.9 43.7 48.0 58.7

3.0 1.4 4.1 3.0 2.1 1.6 3.6 9.7 1.5 2.9 5.4 4.8 2.6

33.7 55.9 31.1 36.5 52.8 60.7 46.1 60.2 53.7 52.4 51.5 50.9 55.8
3.6 2.1 4.2 3.5 1.7 2.7 2.8 4.3 3.0 4,4 7.3 7.5 6.1

34.6 59.8 34.7 39.3 54.9 65.9 40.1 59.8 58.8 56.0 49.1 51.2 62.2
3.9 1.7 4.6 3.6 1.8 2.6 4.0 5.9 2.0 3.6 6.7 8.5 5.6

96.2 95.9 89.8 93.7 96.4 96.6 92.6 96.9 95.6 96.5 93.9 95.3 96.6
1.2 .7 2.5 2.2 .9 .7 2.1 1.3 .8 .7 3.5 2.4 1.5

91.1 94.3 89.9 90.0 94.3 95.2 91.6 96.7 94.0 93.1 93.0 92.8 96.0
2.1 .6 2.6 3.1 1.0 .8 2.4 1.3 1.0 1.0 3.4 2.4 1.2

91.7 95.4 91.1 91.7 94.8 96.2 91.8 96.7 95.1 94.1 92.0 96.6 96.5
2.6 .7 2.6 2.6 .8 .7 2.8 1.3 .7 1.2 4.2 2.4 1.2

62.0 73.4 67.1 62.4 68.0 78.0 70.6 78.2 72.4 68.1 59.8 69.0 75.0
2.9 1.6 4.5 3.8 1.8 1.8 3.1 2.5 2.1 2.5 12.0 5.9 4.0

84.6 89.9 81.8 85.0 86.3 92.7 81.0 88.9 89.4 89.3 84.6 87.0 93.6
3.0 1.2 3.5 2.7 1.8 1.1 3,6 3,0 1.6 2.9 4.6 3.4 2.1

57.7 70.4 60.4 57.9 63.8 76.0 61.3 73.0 69.3 66.3 58.8 67.1 73.6
3.7 1.8 4.4 3.7 2.2 2.0 4.4 3.4 2.5 2.8 12.2 5.4 3.8

88.1 83.7 88.7 82.3 83.2 85.3 85.8 86.1 83.9 83.3 84.3 81.7 85.1

1.9 1.2 2.6 3.0 2.2 1.3 1.4 4.4 1.7 3.3 6.0 5.9 2.2

90.4 95.3 84.8 88.2 93.8 97.7 89.9 94.5 93.9 94.8 93.6 94.3 95.6
2.0 .6 3.6 1.9 1.1 .6 1.9 2.6 .8 1.4 3.1 1.9 1.5



TABLE 2: Continued

uestion/Correct Response Nation SE
Region

NE
Sex

Male Female

18 -- No data reported

19A -- Yes % 96.5 96.7 97.7 96.8 94.7 96.0 97.0
se .4 .4 .6 .8 .9 .7 .5

198 -- Yes 98.8 99.2 99.0 98.8 98.4 98.4 99.2
.2 .6 .5 .3 .5 .4 .2

19C -- No
56.1 56.0 56.4 58.8 52.6 61.8 50.8
1.1 1.4 3.0 1.1 2.3 1.5 1.8

190 -- Yes 99.3 99.0 99.2 99.8 99.3 99.1 99.6
.2 .8 .6 .2 .4 .4 .2

19E -- No 92.2 91.4 93.0 92.2 91.8 94.1 90.3
.6 1.4 1.1 1.4 1.2 .8 1.1

20 -- The family should be 89.9 87.1 92.4 89.9 89.3 85.8 93.8
able to move in; skin
color shouldn;t make
any difference.

.7 2.1 1.5 1.1 1.6 1.0 1.0

21 -- False 36.6 34.4 33.4 39.8 37.9 40.2 33.2
1.6 2.7 2.6 3.5 2.4 1.8 2.7

22A -- No 98.5 98.0 99.0 98.7 98.2 97.7 99.3
.3 .6 .5 .5 .6 .5 .2

228 -- No 94.6 94.8 95.4 94.2 93.8 94.0 95.2
.6 1.3 .8 1.3 1.2 .9 .7

22C -- No 97.4 96.1 97.3 S8.3 97.2 95.8 98.8
.5 1.0 1.0 .6 1.3 .9 .4

23A -- No 87.0 84.7 87.9 88.0 86.8 89.2 .85.1
.9 1.3 1.7 1.9 2.0 1.0 1.3

23B -- No 83.0 79.2 80.6 82.6 89.3 85.6 80.6
1.1 2.7 3.1 1.4 1.6 1.5 2.0



Race Parental Education
Black White NHS SHS GHS PHS M

Size and Type of Community
ER SP

94.0 97.0 93.1 98.0 95.7 97.8 96.2 96.6 96.6 97.8 95.5 91.4 97.8
1.3 .4 2.7 1.0 .7 .7 1.6 1.2 .6 .9 2.2 2.3 1.3

98.0 99.0 99.5 98.5 98.4 99.4 97.2 99.6 99.3 99.6 99.4 95.5 98.4
1.2 .2 .5 1.0 .5 .2 1.0 .4 .3 .3 .2 1.5 .9

51.5 57.5 49.2 51.6 55.6 59.1 51,8 60.2 54.0 58.7 51.1 60.3 63.1
2.1 1.3 3.9 3.7 1.9 2.0 2.8 3.2 1.4 3.0 5.5 3.8 4.1

99.2 99.5 98.9 100.0 99.4 99.6 99.6 99.6 99.3 98.8 99.4 100.0 99.3
.4 .2 1.1 .0 .4 .2 .4 .4 .4 .8 .2 .0 .7

87.3 93.2 90.0 88.8 92.9 93.9 90.8 95.1 91.4 93.2 89.7 93.1 94.2
2.6 .6 3.4 2.0 1.1 .9 2,5 1.4 1.1 1.5 2.9 2.? 1.2

97.0 89.1 92.1 90.4 88.2 91.2 92.5 94.0 89.4 88.8 86.8 86.0 91.8
1.3 .8 2.3 2.1 1.6 1.2 1.6 1.1 1.0 2.1 4.5 3.5 2.3

25.1 38.5 27.8 31.1 35.0 40.6 33.0 31.5 38.1 34.5 33.2 33.4 42.5
2.3 1.8 3.8 3.3 1.9 2.7 3.2 4.0 2.3 3.9 5.5 7.0 3.6

96.3 98.7 97.1 100.0 98.3 99.2 98.1 98.7 98.8 98.8 98.1 96.3 98.8
1.2 .3 1.7 .0 .5 .3 .7 .9 .4 .6 1.1 1.6 1.2

95.2 94.4 93.9 95.4 95.3 93.7 95.9 97.3 95.2 92.5 95.0 87.6 94.8
1.4 .6 1.8 1.4 1.0 .9 1.2 .7 .8 1.1 2.2 4.4 1.5

96.5 97.7 93.8 97.0 97.8 97.6 96.8 97.4 98.1 96.2 95.8 96.3 97.8
1.5 .5 2.8 1.5 .6 .7 1.2 1.8 .7 1.5 1.5 1.6 1.1

82.7 87.8 85.4 82.5 86.0 90.0 87.8 89.7 85.4 86.1 86.7 89.5 91.2
2.9 1.0 2.6 3.0 2.0 1.0 2.5 1.8 1.7 2.2 2.4 2.3 1.4

76.6 84.8 76.2 78.1 81.8 87.0 77.8 84.4 83.5 80.0 78.8 82.2 90.8
4.7 1.1 3.6 2.7 1.6 1.6 3.3 1.3 1.4 2.9 6.7 3.7 4.5



TABLE 2: Continued

uestion Correct Response Nation SE
Region

NE
Sex

Male Female

24A -- No % 80.0 78.9 81.0 78.8 81.2 82.3 77.8
se 1.0 1.4 2.5 1.7 1.8 1.4 1.5

24B -- No 64.0 59.8 65.2 64.3 65.4 67.2 60.9
1.3 1.8 3.3 2.5 2.1 1.8 1.6

24C -- No 79.8 76.2 80.2 80.4 81.5 83.6 76.3
1.0 1.9 1.9 1.8 1.9 1.2 1.4

25A -- Yes 96.4 94.4 97.0 97.1 96.6 96.6 96.2
.5 1.4 1.0 .7 1.0 .7 .6

2;11 -- yac
,- 94.9 95.2 93.5 95.9 94.8 95.1 94.7

.7 1.1 1.7 1.3 1.4 .8 1.0

26 -- Refuse to provide 22.2 19.8 21.0 23.0 24.5 25.7 18.9money for further
military action

1.2 1.6 3.2 1.6 2.2 1.9 1.8

27 -- Try to stop the fight 7.7 6.8 10.3 6.2 7.3 11.2 4.4
myself 1.0 1.0 2.1 1.9 1.9 1.5 .8

Look for a teacher 29.5 32.6 31.9 29.0 25.1 15.9 42.4
or principal to stop
the fight

1.1 2.4 2.3 2.2 1.6 1.4 1.9

Total 37.2 39.4 42.2 35.2 32.4 27.0 46.7
1.5 2.9 2.8 3.3 2.3 1.6 2.1

28A -- No 76.2 78.0 74.4 77.3 75.4 80.4 72.3
1.7 2.2 3.8 3.7 2.5 1.5 2.4

288 -- No 71.7 69.4 66.5 74.3 76.2 77.0 66.8
1.4 2.0 3.3 2.2 3.6 1.7 1.9



Race Parental Education
Black White NHS SHS GHS PHS LM

Size and Type of Community
ER SP MC MBC OF HM

77.3 79.9 85.2 76.6 74.9 83.8 81.2 82.0 79.3 80.2 74.0 77.9 83.5
2.9 1.1 2.6 3.1 1.9 1.6 3.2 3.0 1.4 2.6 2.6 4.1 4.0

58.4 64.9 57.0 84:U 00,1 70.4 68.2 69.0 63.3 57.6 64.3 58.2 69.9
3.8 1.3 4.3 3.8 1.5 2.4 3.6 3.7 2.1 3.4 7.2 4.6 4.6

74.6 80.6 77.2 73.2 78.1 84.4 83.7 81.3 78.4 80.6 77.0 74.6 83.6
2.8 1.1 3.0 3.1 1.8 1.3 2.5 3.8 1.3 3.2 5.4 4.2 3.2

94.8 97.2 92.2 95.4 96.1 98.4 95.3 99.1 95.6 95.6 99.4 97.9 97.9
1.7 .5 2.6 1.4. .8 .5 1.8 .7 .8 1.7 .2 1.3 1.3

94.4 95.6 85.6 93.2 95.0 97.5 88.9 95,0 95.8 95.5 92.9 99.9 94.5
1.6 .7 3.7 1.8 1.1 .5 3.6 1.6 .9 .8 3.0 .1 1.2

19.1 23.6 13.9 16.7 20.5 25.7 23.4 28.6 21.1 15.6 20.9 21.0 31.3
3.2 1.2 2.6 2.8 2.2 1.8 4.6 2.4 1.4 2.2 2.5 1.7 3.2

6.8 7.8 8.2 5.5 7.2 8.4 5.2 5.3 7.3 6.6 8.1 5.5 14.7
1.4 1.1 2.4 1.8 1.4 1.4 1.3 1.3 1.4 1.8 4.5 2.2 2.9

36.7 28.0 37.2 33.5 27.6 28.8 38.7 36.8 23.0 36.2 33.6 27.4 33.0
3.5 1.1 4.2 3.1 1.8 1.6 3.7 4.8 1.2 3.1 5.6 5.6 3.7

43.5 35.8 45.4 39.0 34.8 37.2 43.9 42.1 30.3 42.7 41.7 32.9 47.7
3.9 1.7 4.2 3.3 1.8 2.4 3.8 4.7 2.0 4.3 4.4 6.5 3.5

.

62.4 78.9

.

65.6 63.8 73.0 84.3 64.9 74.6 76.4 75.6 75.7 78.3 86.6
3.6 1.7 3.8 4.0 1.9 2.2 4.1 2.0 2.6 2.2 5.0 4.4 5.9

53.9 75.5 55.5 53.6 70.0 80.5 61.2 76.7 71.7 70.8 69.2 69.2 82.0
3.7 1.4 4.6 3.4 2.3 1.7 4.9 3.9 2.0 2.8 5.2 7.1 4.4



TABLE 2: Continued

Region Sex
uestion/Correct Res onse Nation SE W C NE Male Female

29A -- Almost every day % 22.7 27.7 20.6 24.8 18.2 23.1 22,2
se 1.4 2.5 3.4 2.2 2.6 1.9 1.5

Once or twice a week 24.7 22.4 20.7 28.2 26.6 23.7 25.6
1.1 2.0 1.2 2.4 2.0 1.8 1.2

Three or four times 16.0 14.5 17.8 15.0 16.4 15.9 16,1
a month .8 1.7 1.9 1.3 1.3 1.1 1.4

Total 63.4 64.6 59.1 68.0 61.2 62.7 64,0
1.6 1.7 4.0 2.5 3.2 2.0 1,9

29B -- Almost every day 15.3 18.8 15.7 14.8 12.7 15.3 15,4
1.1 1.2 1.8 2.7 1.8 1.5 1,3

uuLe V I LivIce a wcek G.T.7 IA C 23.0 26.2 .2c A
L.,' -7.

27.52 ?.2,1

1.3 2.1 2.4 2.8 2.1 2.1 1.1

Three or four times 20.5 17.6 19.7 23.6 19.8 19.4 21.6
a month 1.1 2.1 1.3 2.1 2.6 1.7 1.4

Total 60.7 61.1 58.4 64.6 58.0 62.5 59.1
1.5 2.8 2.5 2.7 3.4 2.2 1.8

30A -- 1 or 2 47.9 47.8 52.6 45.0 46.4 46.7 49.0
1.4 4.2 2.4 2.8 2.0 1.9 1.9

3 or 4 37.4 40.2 32.2 40.2 37.4 37.1 3.S
1.5 4.0 2.6 2.8 2.8 1.9 1.9

5 or more 5.5 5.9 4.4 6.6 5.0 5.8 S.3
.6 1.0 .8 1.6 1.2 .6 1,0

Total 90.8 93.9 89.2 91.8 88.8 89.5 92,0
.9 1.3 1.3 1.1 3.0 1.3 1,0

30B -- A good deal 17.7 18.9 21.2 16.9 14.0 18.4 17,1
.9 2.2 1.9 1.5 1.7 1.4 1.3

Some 61.1 66.2 55.2 64.5 59.3 58.4 62.7
1.1 2.0 1.7 2.0 2.4 1.7 1,6

Total 78.9 85.1 76.4 81.4 73.3 76.8 80.8
1.0 2.0 2.2 1.2 2.7 1.5 1.5



Race Parental Education

Black White NHS SHS GHS PHS LM
Size and Type of Community
ER SP MC MBC OF HM

35.5 21.7 21.2 23.4 22.4 22,6 24,3 22.5 23.2 22.7 20.8 21.7 20.3
3.4 1.4 3.5 3.1 2.1 2,3 4.3 3.3 1.8 2.8 7.2 5.5 5.0

16.5 25.9 28.1 28.4 27.5 22.7 21.4 32.3 26.3 22.5 22.0 24.7 21.4
3.4 1.2 3.8 3.2 2.5 1.6 2.8 2.3 2.0 2.4 3.4 5.2 2.4

14.5 16.0 16.5 13.8 14.2 17.6 18.2 16.5 15.6 14.1 18.9 18.8 14.9

2.3 .8 3.8 2.8 1.8 1.1 2.6 2.2 1.3 2.0 4.3 4.6 2.8

66.5 63.6 65.9 65.6 64.2 62.9 63.9 71.2 65.2 59.4 61.7 65.2 56.6

2.9 1.9 3.4 3.0 2.7 2.7 2.4 3.3 2.1 3.2 7.7 5.3 6.9

23.3 14.6 16.8 16.1 12.9 15.9 15.7 18.5 15.6 15.1 18.1 16.9 10.6

2.8 1.2 3.2 2.1 1.3 1.8 3.3 5.4 1,6 3,0 3.8 3.4 3.0

20.5 25.8 24.4 24.1 27.3 24.4 23.3 23.8 26.8 22.3 19.3 26.6 24.6

2.1 1.5 3.4 3.2 2.7 1.6 2.4 2.5 2.0 1.5 2.6 8.2 5.1

17.3 20.9 21.1 17.6 21.7 20.9 19.2 20.2 21.0 19.0 17.9 19.4 23.6

3.1 1.3 4.0 2.6 2.0 1.5 2.9 2.0 1,8 1.6 3.9 4.0 2.7

61.2 61.3 62.3 57.9 61.8 61.2 58.2 62.5 53.3 56.4 55.3 62.9 58.8

3.6 1.8 4.3 3.8 2.7 2.0 2.4 5.1 2.2 3.2 6.9 6.0 4.0

44.9 47.7 57.0 46.4 47.5 48.2 47.3 54.2 48.3 43.6 50.7 40.8 50.5

4.0 1.6 3.8 4.0 2.1 2.0 3.5 6.2 2.0 2.8 6.2 9.6 6.0

41.4 37.8 23.0 36.3 38.8 38.6 37.2 33.6 37.1 41.9 34.8 43.3 33.7

3.6 1.7 2.9 4.4 1.9 1.9 3.7 4.3 2.4 3.3 . 5.4 8.6 3.7

7.5 5.3 7.7 4.6 4.6 5.6 4.6 3.7 5.5 8.3 4.5 5.3 4.7

1.8 .7 2.4 1.9 1.0 .9 1.5 1.6 .8 1.7 2.4 3.0 2.3

93.8 90.9 87.7 87.3 90.8 92.4 89.1 91.4 90.9 93.8 90.0 89.9 88.8

1.2 1.1 2.7 2.1 1.3 1.3 2.6 2.5 1.5 1.2 2.2 3.2 3.2

19.2 18.0 16.4 9.0 14.8 21.7 19.9 16.8 16.5 17.3 18.6 24.5 18.0

2.9 1.0 3.0 2.0 1.8 1.5 2.5 2.3 1.1 1.3 5.3 3.5 4.2

63.6 60.4 61.4 67.4 60.8 60.3 54.9 67.0 62.6 64.8 53.3 56.7 58.3
2.9 1.2 3.5 3.1 2.2 1.6 2.8 3.1 1.9 2.5 2.8 3.7 2.2

82.8 78.4 77.8 76.4 75.6 82.1 74.8 83.8 79.2 82.1 71.9 81.2 76.7

2.3 1.1 3.3 3.0 1.6 1.5 3.3 2.8 1.7 2.3 5.3 4.4 4.1

5 f:

51



TABLE 2: Continued

Nation SE

Region
W C NE

Sex
Male Female

31A. -- A good deal % 8.8 10.7 7.2 9.8 7.7 9.2 8.4

se .7 1.6 1.3 1.6 .9 1.0 1.1

Some 57.3 57.7 57.0 55.0 60.3 59.7 55.0

1.3 2.0 2.9 2.0 3.0 1.5 1.9

Total 66.1 68.3 64.2 64.8 68.0 68.9 63.4

1.4 2.6 3.0 2.1 3.1 1.6 1.8

318 -- A good deal 10.4 11.2 10.3 8.7 11.9 10.3 10.5
.9 1.7 2.2 1.7 1.2 1.1 1.2

Some Cr .2 .5q.9 53.0 57.1 54.6 57.2 53.3

1.2 2.9 2.0 1.7 2.8 1.5 2.0

Total 65.6 67.1 63.3 65.8 66.5 67.4 63.8

1.3 3.2 3.2 1.6 2.5 1.9 1.8

32A -- True about the 35.9 40.1 32.7 36.0 36.0 33.6 38.1
courses 1.5 2.5 4.1 1.9 2.5 2.4 1.9

Somewhat true about 56.7 54.4 60.4 56.5 54.5 57.7 55.7

the courses 1.5 2.4 4.1 1.6 3.2 2.1 2.0

Total 92.6 94.5 93.1 92.6 90.6 91.4 93.7

.6 1.0 1.2 1.0 1.4 1.0 .9

32B -- True about the 35.7 38.4 33.7 36.5 34.6 35.7 35.6

courses .9 2.7 1.7 1.9 1.1 1.7 1.5

Somewhat true about 54.3 51.7 55.6 54.0 55.2 53.5 55.1

the courses 1.1 2.3 2.2 2.4 2.0 1.7 1.5

Total 90.0 90.1 89.4 90.5 89.8 89.2 90.7

.7 1.9 1.3 1.2 1.7 1.2 .9

32C -- NOT true about the 42.4 44.9 44.0 37.1 45.4 42.1 42.7
courses 2.0 1.7 3.0 5.1 2.9 2.4 2.2

320 -- True about the 18.3 22.6 20.1 14.8 17.3 17.8 18.8
courses 1.0 2.5 1.3 1.6 2.9 1.3 1.3

Somewhat true about 52.8 46.7 53.8 57.2 51.2 52.2 53.5
the courses 1.3 1.5 2.1 2.7 3.3 1.6 2.0

Total 71.2 69.3 73.9 72.0 68.5 70.0 72.3
1.1 2.1 2.5 1.9 2.5 1.6 1.3
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Race Parental Education
Black White NHS SHS GHS PHS LM

Size and Type of Community
ER SP M

15.3 8.2 3.5 5.6 7.3 10.9 9.6 6.5 7.9 8.2 11.2 9.6 12.0
2.6 .7 1.5 1.6 1.0 1.3 3.0 2.3 .8 1.5 5.4 3.5 2.7

56.3 57.0 58.0 58.1 60.9 54.1 52.4 66.9 58.6 55.6 59.0 59.2 51.8
3.7 1.4 4.6 3.9 2.0 2.0 3.5 3.8 2.1 2.8 4.7 5.7 4.2

71.5 65.2 61.4 63.6 68.2 65.0 62.1 73.4 66.5 63.9 70.2 68.8 63.8
3.5 1.5 4.5 3.6 1.9 2.3 4.2 3.2 2.2 2.4 8.2 6.6 5.2

13.8 10.2 6.7 7.7 9.2 12.5 9.0 7.0 9.8 7.5 16.4 12.8 15.7
2.3 .9 2.3 2.0 1.3 1.7 1.9 1.7 1.4 1.6 6.2 2.2 2.0

51.2 55.4 56.0 49.6 57.4 54.4 52.4 53.7 57.4 55.9 49.0 50.2 51.2
3.3 1.3 4.3 3.6 1.9 1.8 3.3 3.4 2.0 2.2 2.0 5.7 3.5

65.0 65.5 62.6 57.3 66.6 66.9 61.4 65.8 67.2 63.5 65.4 63.0 56.8
3.5 1.4 4.4 3.7 1.6 2.0 4.4 3.7 1.8 2.5 6.4 5.9 4.5

39.7 35.7 41.2 40.5 34.1 35.8 34.8 34.1 36.6 38.6 31.4 33.9 35.0
3.8 1.5 3.9 3.6 2.3 2.0 2.6 1.9 2.0 2.0 7.0 3.9 6.7

54.5 56.5 49.1 50.7 60.0 56.2 58.4 57.6 55.2 54.8 60.7 57.9 60.3
4.0 1.5 3.7 3.9 2.1 2.3 2.8 1.1 2.4 2.3 6.8 3.3 6.4

94.1 92.2 90.4 91.2 94.1 92.1 93.1 91.6 91.8 93.4 92.0 91.8 95.3
1.9 .7 2.0 2.2 1.7 1.2 1.3 1.7 1.1 1.6 1.6 2.2 1.6

49.0 33.9 40.5 43.4 36.4 33.1 36.9 36.2 35.3 36.9 31.1 38.2 35.2
2.8 .9 3.9 4.4 2.0 1.5 2.5 2.2 1.3 4.2 .3.0 3.2 1.6

45.1 55.6 49.6 45.4 54.2 56.9 48.4 56.0 55.2 52.4 59.9 51.6 56.5
3.1 1.1 4.9 3.9 2.0 1.6 4.2 2.0 1.9 3.2 3.8 4.5 1.7

94.1 89.5 90.1 88.9 90.6 90.0 85.2 92.2 90.4 89.3 91.0 89.8 91.7
2.0 .8 2.6 3.0 1.3 .9 2.3 1.3 1.2 2.4 1.8 2.6 1.1

45.5 42.1 48.3 44.7 41.0 43.0 47.2 36.0 38.3 48.6. 48.0 43.9 46.5
3.6 2.4 4.5 3.8 3.4 2.3 3.7 L.7 3.5 3.2 3.6 3.2 4.5

31.7 16.5 23.6 22.3 16.5 17.6 20.1 14.4 18.4 15.9 19.8 16.5 21.8
3.0 1.2 3.6 3.2 1.4 1.4 8.0 2.7 1.4 2.5 4.0 4.0 1.7

45.2 53.9 54.7 49.4 51.6 54.8 54.3 64.4 50.6 55.0 46,0 51.0 55.0
2.4 1.5 4.7 3.9 2.5 1.8 3.0 3.6 1.6 4.3 4.3 4.6 2.7

76.9 70.4 78.2 71.7 68.1 72.3 74.4 78.8 68.9 70.9 65.7 67.6 76.8
2.2 1.3 4.1 3.3 2.3 1.5 1.9 2.1 1.7 3.2 .9 3.6 3.0

5,'
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Question/Correct Response Nation SE

Region

W C

Sex

NE Male Female

33A -- Always % 20.8 24.8 22.8 17.1 20.1 22.7 19.0
se 1.0 3.1 2.4 1.1 1.6 1.5 1.6

Often 37.6 33.4 40.3 39.4 35.5 36.1 38.9
1.4 2.6 3.5 1.8 3.0 1.9 1.9

Sometimes 29.7 27.8 26.4 32.2 31.6 28.7 30.6
1.4 2.2 2.0 3.2 2.7 2.0 1.9

Total 88.0 86.1 89.6 88.6 87.2 87.5 88.5
1.1 1.6 2.1 2.1 2.5 1.0 1.7

33B -- Always 27.8 31.0 31.1 22.6 28.2 25.2 30.3
3.2 2.4 2.8 3.0 2.2 1.6

Often 37.6 34.5 36.4 42.2 35.8 37.8 37.5
1.3 3.6 2.4 2.1 2.6 2.2 1.4

Sometimes 24.9 22.5 22.0 27.0 27.4 25.2 24.7
1.3 2.2 2.4 2.9 2.5 1.8 1.6

Total 90.4 88.0 89.5 91.8 91.4 88.1 92.5
1 . 0 2.4 2.3 1.1 2.3 1.3 1.1

33C -- Always 25.7 26.5 25.7 24.6 26.4 28.2 23.3
1.3 2.5 1.5 3.5 1.9 1.6 1.6

Often 26.1 22.4 28.3 27.5 24.8 27.0 25.2
1.1 2.1 2.4 2.5 1.3 1.5 1.6

Sometimes 30.5 30.0 30.2 29.8 32.1 28.4 32.5
1.1 2.1 2.1 1.6 2.8 1.9 1.4

Total 82.3 78.9 84.3 81.9 83.4 83.6 81.0
1.4 3.9 1.9 3.3 2.1 1.6 2.4

33D -- Always 18.5 20.6 18.7 16.4 19.2 17.9 19.1

1.3 3.1 2.0 2.0 3.4 1.9 1.4

Often 31.5 28.9 35.0 32.3 28.6 31.6 31.4
1.1 2.0 2.4 1.8 2.5 1.6 1.6

Sometimes 34.6 33.2 33.6 35.0 36.1 33.0 36.0
1.2 2.6 2.6 1.4 2.7 1.8 1.7

Total 84.5 82.7 87.3 83.7 83.9 82.4 86.4
1.1 1.6 2.6 2.4 1.7 1.4 1.3
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Race Parental Education

Black White NHS SHS GHS PHS LM
Size and Type of Community
ER SP MC MBC OF HM

30.3 19.7 22.0 19.8 22.6 18.5 24.4 17.8 18.1 26.1 26.3 18.4 21.8
3.4 1.0 4.2 2.6 1.9 1.6 2.9 2.3 1.4 2.4 4.1 4.3 4.0

29.8 38.4 33.8 30.8 35.4 42.0 33.3 42.5 37.3 37.0 37.6 34.1 41.8
2.6 1.4 4.5 3.3 1.8 2.1 3.0 3.8 2.0 2.4 9.2 5.4 5.3

25.1 30.2 33.2 33.4 28.4 29.1 31.0 28.2 31.4 23.3 25.5 37.1 29.2
3.7 1.6 3.9 3.5 2.3 2.0 4.2 4.7 2.5 2.0 4.0 3.4 4.5

85.2 88.3 88.9 84.0 86.5 89.6 88.7 88.4 86.8 86.4 89.3 89.6 92.8
4.1 1.1 2.6 3.0 2.0 1.2 3.2 2.2 2,0 2.8 5.0 3.2 1.7

39.6 26.0 30.6 33.2 27.8 26.0 38.5 27.0 25.0 28.2 29.9 24.6 29.3
3.7 1.7 4.5 3.4 2.4 2.1 3.1 4.5 2.4 2.5 3.4 6.6 6.1

26.3 39.4 35.6 33.1 34.7 40.9 29.0 39.8 37.9 39.5 45.1 36.1 38.4
3.1 1.4 4.3 4.2 2.7 2.4 2.8 3.7 2.0 3.0 7.1 7.5 2.9

21.7 25.0 25.8 21.5 28.8 23.2 2.4.4 21.3 26.8 23.4 12.4 35.1 22.9
3.4 1.4 3.8 3.2 3.7 1.8 2.5 4.1 2.0 1.6 2.9 7.0 4.7

87.6 90.4 91.9 87.8 91.3 90.0 91.9 88.7 89.7 91.1 87.4 95.8 90.5
2.7 1.0 2.3 2.5 1.3 1.5 1.7 3.6 1.5 1.2 5.2 2.7 4.4

29.6 24.9 33.6 27.3 25.0 23.7 32.4 28.5 24.4 24.2 27.8 25.1 24.4
2.8 1.5 4.0 3.2 2.9 1.4 2.6 1.2 2.3 2.8 3.9 4.0 3.1

16.0 27.3 19.3 23.4 24.4 29.5 20.1 28.5 25.4 25.3 21.3 33.3 32.8
2.6 1.2 3.3 3.8 1.8 1.8 2.5 4.2 1.5 3.2 2.0 6.1 3.3

36.1 30.2 25.0 34.3 30.5 30.0 31.1 26.3 32.2 29.6 .37.2 28.4 25.0
2.8 1.1 3.4 3.7 2.4 1.5 2.6 3.7 1.5 3.4 5.9 3.7 2.5

81.7 82.4 77.9 85.0 79.9 83.2 83.5 83.3 82.0 79.1 86.4 86.9 82.2
4.1 1.5 4.2 2.9 2.1 2.1 3.1 2.9 2.7 1.7 3.2 3.3 3.4

21.8 17.6 25.3 20.7 18.7 15.7 33.2 16.7 15.4 17.8 22.8 17.6 17.5
3.9 1.4 4.0 3.1 1.8 1.8 3.1 2.5 1.8 1.3 6.6 2.7 4.3

29.0 32.2 26.4 26.3 29.6 35.0 17.9 36.2 32.6 31.2 37.6 26.1 36.6
3.1 1.2 3.8 2.8 1.8 1.7 2.8 2.7 1.7 2.0 4.3 3.5 2.5

34.1 34.4 29.0 32.3 35.8 35.5 33.2 34.5 34.8 34.6 26.9 45.3 33.2
2.4 1.2 4.1 3.1 2.2 1.6 2.7 3.1 1.7 3.3 3.4 4.4 4.2

85.0 84.2 80.6 79.3 84.2 86.2 84.3 87.4 82.8 83.6 87.3 89.0 87.4
2.5 1.2 2.8 3.2 1.6 1.8 2.6 1.8 1.9 2.8 4.5 2.9 3.7
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TABLE 2: Continued

Region

Question/Correct Response Nation SE W C NE
Sex

Male Female

33E -- Always % 6.0 5.2 6.1 6.4 6.1 5.6 6.4
se .6 1.1 1.3 .9 1.3 .9 .8

Often 26.0 22.1 33.7 22.6 24.8 23.8 28.0
1.5 2.3 2.7 3.1 2.6 1.6 1.9

Sometimes 39.6 42.6 40.1 38.9 37.6 39.5 39.7
1.2 2.8 2.3 2.4 2.1 1.8 1.4

Total 71.6 69.9 79.9 67.9 68.4 68.8 74.2
1.4 2.8 2.5 2.4 3.4 1.9 1.6
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Race Parental Education
Black White NHS SHS GHS PHS

Size and Type of Community
LM ER SP MC MBC OF HM

9.6 5.5 7.2 7.2 5.6 6.0 5.7 4.4 5.4 7.3 6.9 6.4 7.42.4 .6 2.1 1.6 1.1 .9 1.1 1.3 .7 1.8 2.2 2.4 2.7

19.0 26.4 25.8 22.3 25.1 28.2 28.4 21.3 23.9 27.2 29.9 24.1 32.02.7 1.6 3.4 2.9 2.4 2.0 3.9 2.7 2.7 1.8 4.1 5.1 3.8

37.9 39.4 44.6 37.3 38.3 39.2 38.0 43.3 39.9 34.7 37.5 47.4 41.34.4 1.3 4.4 3.6 2.0 1.7 3.3 2.6 2.2 1.4 7.2 4.2 2.4

66.6 71.2 77.5 66.8 69.0 73.3 72.1 68.9 69.2 69.2 74.2 77.8 80.7
5.2 1.6 3.9 3.7 2.2 2.0 2.7 4.5 2.3 2.7 7.6 5.5 4.5
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.TABLE 3: PERCENT CORRECT AND STANDARD ERRORS FOR 13-YEAR-OLDS IN THE 8TH GRADE

Region Sex
uestion/Correct Response Nation SE C NE Male Female

1-- The right to determine % 90.1 90.3 83.5 94.5 92.2 91.1 89.2
who can purchase and
live in the house next
door

se .9 1.8 2.2 1.2 1.8 1.5 1.3

2A -- Yes 85.6 84.8 81.8 88.4 87.2 86.2 85.2
1.2 1.7 3.2 1.9 1.9 1.5 1.8

2B -- Yes 93.3 92.9 90.2 95.9 94.2 93.6 93.1
.9 1.3 2.1 1.1 2.0 1.1 1.2

2C -- Yes 84.0 81.1 82.7 88.2 84.0 80.2 87.3
1.2 1.9 3.4 2.0,. 1.9 2.0 1,1

All three parts correct 74.8 71.7 69.8 80.9 76.5 73.3 76.0
1.4 2.2 3.6 2.7 1.9 2.1 1.7

3A -- Yes 62.7 51.0 68.7 58.8 68.1 56.2 68.2
1.9 4.0 3.9 4.0 3.1 2.4 2.4

I don't know 21.2 22.4 15.7 26.2 21.3 21.6 20.9
1.6 2.6 2.5 2.7 3.8 1.9 1.9

Total 83.9 73.4 84.4 85.1 89.4 77.8 89.0
1.4 2.1 3.1 3.7 1.8 1.8 1.5

38 -- Yes 67.7 59.4 77.1 60.4 70.7 59.0 75.1
1.9 4.2 4.5 4.1 2.2 2.8 2.3

I don't know 20.1 24.7 14.6 21.2 20.7 23.8 16.9
1.3 3.2 3.0 2.7 2.2 1.6 1.8

Total 87.8 84.0 91.7 81.7 91.4 82.9 92.0
1.5 3.0 2.8 4.5 1.3 2.4 1.4

3C -- Yes 82.9 79.8 89.1 76.8 84.3 78.7 86.5
1.4 3.4 3.1 2.8 1.7 2.3 1.6

I don't know 11.5 14.0 6.1 16.6 10.7 12.8 10.5
1.0 2.9 1.8 1.9 1.7 1.3 1.6

Total 94.5 93.8 95.2 93.4 95.0 91.4 97.0
.8 1.3 1.9 1.6 1.2 1.7 .6
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TABLE 3: Continued

uestion/Correct Response Nation SE
Region

NE
Sex

Male Female

4A -- Yes % 49.3 48.2 50.9 50.1 48.0 48.5 49.9
se 2.1 4.4 4.2 4.1 4.1 2.7 2.2

4B -- Yes 47.4 59.1 53.2 43.8 37.6 49.4 45.6
1.8 4.4 3.3 3.9 3.1 2.4 2.5

4C -- Yes 43.8 41.8 50.6 44.0 39.4 45.7 42.2
1.8 2.9 3.3 3.3 4.7 2.1 2.6

4D -- Yes 48.8 49.2 45.6 52.0 48.8 47.0 50.3
1.6 3.6 2.6 3.5 2.9 2.1 1.9

4E -- Yes 52.8 55.9 50.7 52.2 52.9 52.6 52.9
1.9 5.2 3.2 2.6 3.8 2.4 2.4

Two or more parts LuticLt 67.2 69.6 69.5 69.0 62.6 66.2 68.1

'1.7 5.1 3.0 2.5 3.4 2.3 2.1

5A -- No 54.4 53.4 43.1 58.8 61.2 59.0 50.6 '

2.2 3.9 5.2 1.9 4.8 2.2 2.9

5B -- Yes 70.4 74.9 64.3 74.6 70.1 71.0 69.9
1.5 4.3 3.2 2.1 2.2 2.4 1.9

6A -- No 86.1 90.5 82.6 82.2 89.0 79.6 91.6
1.0 1.9 2.5 2.2 1.5 2.0 1.1

6B -- No 97.3 98.0 97.2 97.3 97.0 95.8 98.6
.5 .8 1.2 1.3 .8 1.0 .4

6C -- Yes 94.5 94.3 93.9 94.3 95.4 94.3 94.7
.6 1.6 1.6 .7 .7 .9 .8

6D -- No 85.3 84.4 81.2 89.4 86.2 84.4 86.0
1.5 2.8 4.6 1.2 2.0 1.7 1.6

6E -- No 96.5 95.5 97.3 98.0 95.5 96.4 96.7
.5 1.2 .9 .7 1.1 .8 .7

7A -- No 74.9 72.3 71.8 73.9 79.8 77.6 72.6
1.4 2.0 3.3 2.6 2.4 1.8 1.9

7B -- Yes 59.3 62.4 51.5 62.1 61.7 66.4 53.3
1.5 2.3 2.3 2.3 3.7 2.0 1.9

7C -- Yes 72.6 74.6 70.5 72.3 73.1 72.1 72.9
1.2 2.1 1.9 2.6 2.8 1.6 1.7
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,TABLE 3: Continued

uestion/Correct Response Nation SE

Region
NE

Sex
Male Female

8A -- No % 48.1 45.0 46.2 52.4 48.6 49.4 47.0

se 1.8 3.4 3.3 3.8 3.3 2.6 1.8

8B -- No 53.8 47.1 51.3 54.7 59.4 61.8 47.0

1.6 4.0 4.2 2.7 2.2 2.4 2.1

EC -- Yes 40.0 44.5 39.9 33.6 42.0 39.7 40.4

1.6 3.6 1.9 3.8 2.7 2.2 1.8

9A -- Yes 40.8 40.3 38.6 44.4 40.4 40.1 41.5

1.7 3.6 3.3 3.3 3.4 2.2 2.1

9B -- No 70.3 76.0 66.5 69.8 70.1 74.2 67.1

1.8 3.2 4.5 1.8 3.5 2.5 2.1

9C -- No 73.6 63.3 71.5 76.9 75.8 77.7 70.2

1.2 2.7 2.5 1.6 2.1 1.7 2.3

10A -- True about me 46.6 52.3 46.6 41.4 46.6 48.3 45.2

1.6 3.2 2.8 2.5 3.6 2.4 2.1

10B -- True about me 16.3 21.4 14.6 14.2 16.0 16.7 16.0

1.3 4.2 2.6 2.1 1.8 1.6 1.7

10C -- True about me 75.3 77.3 77.2 67.5 78.2 73.5 76.9

1.2 2.8 1.6 2.6 2.2 2.2 1.6

11A -- No 46.6 46.1 46.3 43.8 49.1 53.1 41.1

2.1 3.0 3.3 3.2 5.0 1.8 3.2

11B -- Yes 87.3 86.9 84.4 89.8 88.2 84.4 89.8

1.1 2.4 2.4 1.8 2.0 1.8 1.3

11C -- Yes 84.2 83.6 74.8 89.9 88.0 86.4 82.3

1.3 1.4 2.6 1.9 2.4 1.5 1,7

12 -- At least two different 59.4 52.0 53.2 64.0 65.9 53.9 64.0

acceptable responses 1.6 2.2 4.7 2.6 2.2 3.1 2.2
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TABLE 3: Continued

Question/Correct Response Nation SE
Region

NE
Sex

Male Female

13 -- No, because he is pro- % 25.7 26.2 27.1 26.8 23.4 27.9 23.3
tected by an amendment se
to the Constitution.

1.6 2.2 4.6 2.2 2.6 2.5 1.8

14A -- 2 35.7 .31.0 23.0 39.7 46.4 37.2 34.4
2.5 3.8 4.2 4.5 5.4 2.8 3.0

14B -- It varies with the 36.3 32.8 26.5 42.3 42.2 34.4 37.9
population of the
state.

2.3 3.5 4.2 4.4 4.8 2.3 3.1

15A -- I wouldn't be able 95.1 94.0 93.5 96.2 96.4 93.9 96.1
to say one way or the
other if the person
could be trusted.

.9 1.5 2.6 1.2 1.1 1.4 .8

15B -- I wouldn't be able 92.1 93.2 89.2 93.9 92.6 89.0 94.8
to say one way or the
other if the person
could be trusted.

.7 .9 2.0 1.8 .9 1.3 .9

15C -- I wouldn't be able 92.0 92.0 90.4 94.0 91.7 89.9 93.8
to say one way or the
other if the person
could be trusted.

.9 1.5 2.4 1.2 1.5 1.2 1.0

16A -- Disagree 64.7 64.8 62.7 66.0 65.4 66.2 63.4
1.5 2.4 3.4 2.0 3.3 2.0 2.0

16B -- Agree 86.6 87.6 84.1 89.9 85.7 86.6 86.6
1.3 1,5 3.4 1.4 2.4 1.4 1.6

Both parts correct 59.5 60.8 56.9 61.5 59.5 61.2 58.2
1.9 2.9 4.4 2.0 4.0 2.5 2.2

16C -- Disagree 89.2 91.7 88.5 88.9 88.6 86.6 91.5
.8 1.6 1.8 1.8 1.3 1.3 1.0

17 -- To determ'o'i guilt 91.0 90.7 89.3 94.2 90.2 91.3 90.8
or innocence 1.0 1.8 1.6 .8 2.3 1.4 1.0
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,TABLE 3: Continued

uestion/Correct Response Nation SE
Region

W C NE

Sex
Male Female

18 -- No data reported

19A -- Yes % 92.1 93.1 90.8 94.4 91.0 94.9 89.8
se 1.0 1.8 1.4 1.2 2.5 A 1.8

19B -- Yes 97.6 97.8 98.0 98.3 96.5 96.8 98.2
.4 .8 .9 .7 .7 .7 .4

19C -- No 36.9 38.9 35.7 39.2 34.8 39.9 34.3
1.5 3.4 4.2 2.4 1.8 2.2 1.7

19D -- Yes 98.8 99.3 98.4 99.0 98.8 98.9 98.8
.3 .2 .9 .4 .5 .4 .4

19E -- No 89.9 88.8 90.3 90.3 90.0 91.4 88.7
.8 1.2 1.6 1.4 2.0 1.0 1.4

20 -- The family should be 90.8 91.9 93.1 86.4 91.5 89.1 92.3
able to move in; skin
color shouldn't make
any difference.

1.4 .9 2.0 4.8 1.3 1.8 1.3

21 -- False 31.0 32.0 31.1 29.9 31.1 34.5 28.0
1.2 3,1 2.4 1.9 2.2 1.6 1.6

22A -- No 97.8 97.2 96.6 98.7 98.6 97.5 98.1

.4 .6 1.1 .6 .5 .6 .4

22B -- No 93.9 94.8 92.3 95.8 93.1 92.2 95.2
.8 1.4 2.5 .8 .8 1.3 .8

22C -- No 96.8 96.8 95.0 97.1 98.0 95.4 98.0
.5 .9 1.4 .6 .7 .9 .5

23A -- No 81.3 82.2 82.2 80.8 80.4 83.0 .79.9
1.2 1.7 2.6 1.9 2.3 1.4 1.9

23B -- No 74.5 75.0 73.0 74.7 75.3 77.0 72.4
1.5 2.1 3.3 4.3 2.4 1.8 2.3

6C
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TABLE 3: Continued

Question Correct Response Nation SE
Region

W C NE
Sex

Male Female

24A -- No % 78.7 79.4 76.4 75.9 82.2 79.7 77.9
se 1.3 2.0 3.7 2.9 1.5 2.1 1.7

24B -- No 47.9 55.7 42.8 47.4 47.5 53.1 43.6
1.5 2.8 3.0 2.2 3.2 2.1 2.2

24C -- No 76.7 76.2 71.4 76.3 81.6 78.4 75.3
1.3 2.2 2.4 2.7 2.5 1.9 2.0

25A -- Yes 92.4 91.2 92.5 91.5 93.9 93.8 91.3
.8 1.9 2.2 1.5 1.1 1.0 1.2

25B -- Yes 92.8 95.5 89.7 91.8 94.4 93.2 92.6
.9 .6 1.8 2.3 1.8 1.4 1.0

26 -- Refuse to provide 16.0 10.9 15.0 17.6 18.9 15.4 16.5
money for further
military action

1.0 1.5 2.2 1.5 'e.1 1.5 1.4

27 -- Try to stop the fight 5.1 4.8 3.2 3.6 7.9 6.9 3.6
myself .7 1.8 .9 .9 1.6 1.1 .7

Look for a teacher or 38.8 44.3 39.7 33.6 38.4 28.3 47.7
principal to stop the
fight

1.8 1.9 4.4 3.0 3.6 1.7 2.6

Total 44.0 49.2 42.9 37.2 46.3 35.2 51.3
1.9 2.2 4.8 3.1 4.0 2.0 2.6

28A -- No 64.9 64.4 63.4 64.0 67.2 67.1 63.0
1.5 4.8 2.4 2.5 2.5 2.2 2.2

28B -- No 45.0 45.4 38.8 45.8 49.5 52,7 38.6
1.6 4.1 3.7 2.7 2.1 2.1 2.9

6:
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TABLE 3: Continued

Question/Correct Response Nation SE

Region
w C NE

Sex
?ale Female

29A -- Almost every day % 19.7 19.0 15.6 21.0 22.7 18.8 20.5

se 2.0 3.4 4.0 2.6 4.7 2.2 2.7

Once or twice a 20.2 21.2 19.2 18.5 21.6 19.5 20.8
week 1.2 2.8 2.8 2.0 2.0 1.6 1.3

Three or four times 12.3 13.1 13.1 9.9 12.8 12.5 12.1

a month .8 1.1 1.8 1.6 1.6 1.7 1.1

Total 52.2 53.3 47.9 49.3 57.1 50.8 53.4
2.4 3.7 4.4 3.0 5.9 2.8 2.8

29B -- Almost every day 11.1 10.7 9.8 10.1 13.1 10.9 11.2
1.0 1.9 2.6 1.6 1.4 1.5 1.2

Once or twice a 21.1 21.2 17.0 19.6 25.5 23.0 19.6
week . 1.2 3.0 2.2 2.6 1.9 1.6 1.5

Three or four times 17.1 16.7 19.1 16.1 16.4 17.8 16.5

a month 1.0 2.1 1.2 1.5 2.5 1.7 1.2

Total 49.3 48.6 46.0 45.9 55.0 51.7 47.3
1.8 5.2 3.3 2.4 3.1 2.5 2.1

30 -- 1 or 2 40.1 40.0 41.6 40.2 38.9 36.5 43.2
1.6 3.7 3.0 3.2 3.0 1.8 2.2

3 or 4 20.3 22.5 15.0 23.4 20.8 21.1 19.6
1.5 3.6 1.2 2.8 3.6 - 2.0 1.7

5 or more 6.G 6.8 5.6 6.4 5.7 6.5 5.7

.9 2.0 1.7 1.0 1.8 1.2 1.0

Total 66.4 69.2 62.2 70.0 65.4 64.0 68.4
2.1 2.7 3.0 3.0 5.6 2.6 2.3
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TABLE 3: Ccatinued

Question/Correct Response Nation SE
Region

W C
Sex

NE Male Female

31A -- Always % 27.2 26.2 30.7 29.9 23.1 28.7 26.0
se 1.5 3.3 2.1 2.9 3.4 1.8 2.0

Often 28.8 27.4 28.8 29.9 28.8 28.1 29.4
1.4 3.1 1.9 2.5 3.0 -1.6 1.8

Sometimes 32.5 33.2 30.4 31.0 35.1 30.2 34.5
1.7 3.8 1.8 2.5 4.1 1.7 2.3

Total 88.6 86.8 89.9 90.8 87.0 87.0 89.9
.8 1.4 1.7 1.0 1.9 1.4 1.1

318 -- Always 30.9 33.6 29.8 32.2 29.2 29.1 32.4
1.6 L.1 2.1 3.2 3.7 1.7 2.3

Often 26.3 25.3 21.5 27.3 30.1 24.3 28.0
1.4 2.6 3.6 2.2 2.2 2.1 1.8

Sometimes 26.3 20.5 23.3 24.0 25.3 26.7
J.2 3.8 2.0 1.6 1.7 2.0

Total 83.2 85.2 80.8 83.3 84.0 78.8 87.0
1.4 2.4 2.1 1.3 3.4 1.8 1.6

31C -- Always 29.0 29.5 24.0 31.8 30.9 31.2 27.2
1.6 3.2 2.7 2.7 3.2 2.3 1.9

Often 13.9 18.6 22.0 14.9 19.4 14.3 22.8
1.5 3.1 3.6 1.7 2.8 1.7 2.6

Sometimes 28.9 31.0 27.9 31.0 27.0 26.7 30.8
1.6 3.3 3.3 2.3 3.6 1.7 2.3

Total 76.9 79.1 73.9 77.8 77.3 72.3 80.8
1.7 2.6 3.8 2.3 3.8 2.3 1.6

310 -- Always 27.6 30.4 23.0 30.0 27.7 25.7 29.1
1.3 2.2 3.1 2.1 2.7 2.2 1.5

Often 28.3 22.3 30.6 27.5 31.0 28.5 28.2
1.6 3.3 3.9 2.1 2.7 1.9 2.1

Sometimes 29.1 33.9 28.7 27.2 27.8 27.2 30.8
1.6 4.4 3.6 2.5 2.4 2.5 2.2

Total 85.0 86.6 82.4 84.6 86.5 81.4 88.1
1.2 2.2 2.4 1.8 2.5 1.8 1.6
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,TABLE 3: Continued

uestion Correct Response Nation

Region Sex

SE W C NE Male Female

31E -- Always % 6.8 6.0 9.8 7.6 4.1 5.5 7.8

se .9 1.7 2.7 1.2 1.5 .8 1.3

Often 22.9 17.4 29.8 23.4 20.4 22.6 23.1

1.5 3.1 2.7 2.8 3.2 1.8 2.1

Sometimes 40.7 41.5 40.0 39.2 41.8 38.8 42.3

1.8 2.5 4.5 2.3 3.9 2.1 2.3

Total 70.3 64.9 79.7 70.1 66.3 66.9 73.2

1.5 4.0 2.3 2.8 3.2 2.2 1.8
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.TABLE 4: PERCENT CORRECT AND STANDARD ERRORS FOR 17-YEAR-OLDS IN THE 11TH GRADE

uestion Correct Response Nation SE

Region
W C NE

Sex
Male Female

1 -- The right to determine % 96.2 95.3 95.3 96.9 96.8 96.2 96.2
who can purchase and
live in the house next
door

se .6 1.1 1.8 1.2 .6 .9 .9

2A -- Yes 84.2 85.3 83.8 82.3 86.2 82.7 85.4
1.5 1.4 1.9 3.8 2.2 1.8 2.2

2B -- Yes 91.4 91.2 91.5 91.7 90.9 90.7 91.9
.8 1.5 1.5 1.6 1.8 1.3 .9

2C -- Yes 84.3 85.0 84.2 86.0 81.3 80.9 87.1
1.1 1.8 2.6 1.9 2.5 2.1 1.2

All three parts correct 75.6 76.7 75.6 75.7 74.4 71.9 78.6
1.3 1.6 2.3 3.0 2.9 2.1 1.8

3A -- Yes 68.5 60.4 75.2 64.8 72.7 56.9 78.4
1.7 3.5 3.1 3.3 2.7 2.4 2.6

I don't know 17.9. 18.1 16.4 20.0 16.4 21.5 14.8
1.0 1.9 2.3 1.4 2.2 2.1 1.9

Total 86.4 78.5 91.6 84.8 89.0 78.4 93.2

1.3 3.1 1.8 3.1 1.5 2.0 1.2

3B -- Yes 73.8 67.1 79.6 69.9 77.9 62.1 83.7
1.6 2.6 2.8 3.4 2.3 1.9 2.3

I don't know 16.1 17.9 14.7 18.8 12.4 22.1 11.0
.9 2.1 2.2 1.3 1.9 1.8 1.3

Total 89.9 85.0 94.3 88.8 90.3 84.2 94.6

1.2 2.4 1.3 3.1 1.7 1.6 1.3

3C -- Yes 85.7 83.5 90.6 82.6 86.4 78.4 91.9
1.1 2.5 2.0 2.1 2.2 1.7 2.0

I don't know 9.8 10.8 7.2 11.2 9.3 14.9 5.4
.8 1.9 1.7 1.1 1.9 1.4 1.1

Total 95.5 94.2 97.8 93.8 96.2 93.3 97.3
.7 1.1 .8 . 1.6 1.2 1.0 1.3

69



TABLE 4: Continued

uestion Correct Response Nation SE

Region

C NE
Sex

Male Female

Yes % 55.9 59.3 59.9 55.6 49.0 51.7 59.4
se 1.4 3.4 2.9 2.1 2.7 1.7 2.2

4B -- Yes 46.3 56.4 52.5 41.6 37.7 45.3 47.2
1.8 2.3 3.9 3.3 3.6 2.8 2.4

4C -- Yes 48.5 48.3 57.4 46.2 42.1 47.6 49.2
1.8 2.6 3.5 3.0 4.1 2.7 1.7

4D -- Yes 51.2 59.1 56.5 49.4 41.5 49.9 52.4
1.8 3.6 3.2 3.4 3.5 2.2 2.4

4E -- Yes 44.7 46.3 47.6 43.2 42.3 41.2 47.6
1.8 2.7 3.6 3.3 4.2 2.6 2.2

Two or more parts correct 68.2 73.2 73.7 67.8 58.4 65.8 70.2
1.4 1.5 3.1 2.5 3.2 2.2 1.7

5A -- No 71.9 70.6 68.8 75.7 71.4 77.0 67.7
1.5 1.6 4.3 2.0 2.9 1.8 2.3

5B -- Yes. 71.0 68.9 76.2 71.0 67.1 72.3 69.9
1.4 3.3 2.0 2.9 2.8 2.1 1.9

6A -- No 86.8 89.1 87.5 82.6 89.8 78.4 93.8
1.1 1.6 2.3 2.0 2.4 1.8 1.4

6B -- No 96.7 97.1 98.1 95.6 96.2 94.4 98.6
.8 .8 .7 1.6 2.0 1.1 .7

6C -- Yes 95.4 94.0 95.8 96.2 95.2 94.0 96.7
.5 1.2 1.1 1.0 1.1 1.1 .5

6D -- No 93.7 93.1 92.8 94.5 94.0 92.3 94.9
.7 1.7 1.8 .9 1.3 1.2 .9

6E -- No 98.4 98.2 98.2 98.6 98.4 97.4 99.2
.4 .6 1.0 .5 .7 .7 .3

7A -- No 79.1 74.8 80.1 80.7 79.4 84.0 75.0
1.2 .3.6 1.7 1.9 2.7 1.4 1.7

7B -- Yes 73.7 69.6 71.7 75.6 76.8 80.1 68.4
1.3 2.6 2.8 2.1 3.3 1.4 2.0

7C -- Yes 84.1 81.1 83.4 86.2 84.3 85.3 83.1
1.1' 2.3 1.6 1.4 2.9 1.3 1.3



TABLE 4: Continued

Ouestion/Correct Response Nation SE
Region

W C NE
Sex

Male Femal

SA -- No % 39.6 37.6 40.5 41.8 37.1 45.4 34.7
se 1.4 2.8 3.2 2.4 3.0 2.0 2.2

8B -- No 55.0 54.9 54.1 55.2 55.5 62.9 48.3
1.5 2.4 4.1 1.8 3.6 2.5 2.1

8C -- Yes 39.6 45.2 35.9 38.9 40.1 44.0 36.0
1.3 3.4 2.0 2.3 2.4 1.9 2.3

9A -- Yes 46.1 45.9 44.4 44.2 50.6 43.4 48.4
1.8 5.4 3.8 2.6 3.1 2.4 2.4

9B -- No 82.8 81.9 81.3 84.6 82.5 85.1 80.8
1.3 3.4 1.8 2.6 2.6 1.5 1.5

9C -- No 84.8 86.3 83.7 86.2 8310 89.4 81.0
1.1 1.6 2.8 1.7 1.7 1.3 1.6

10A -- True about me 57.5 63.5 60.6 55.3 52.0 56.7 58.1
1.6 1.8 3.5 3.0 4.2 2.0 2.2

10B -- True about me 23.4 24.9 21.4 24.2 23.3 26.7 20.6
1.5 2.2 2.8 3.2 2.9 2.2 2.0

10C -- True about me 70.0 75.7 68.4 69.8 67.1 68.2 71.4
1.6 3.9 3.7 2.4 3.7 2.2 1.9

11A -- No 53.6 50.8 47.9 56.3 58.4 60.4 47.9
1.6 3.3 3.5 2.9 3.0 1.9 2.5

11B -- Yes 88.6 88.5 87.3 89.5 88.8 88.1 89.0
1.0 2.3 2.3 1.6 2.1 1.2 1.6

11C -- Yes 91.6 89.9 91.3 91.8 93.0 92.9 90.5
.9 2.6 2.0 1.2 1.8 1.2 1.3

12 -- At least two different 75.4 70.2 75.2 80.1 73.5 . 73.7 76.8
acceptable responses 1.4 2.8 3.9 1.5 2.8 1.8 2.2

71



TABLE 4: Continued

uestion /Correct Res pons a ion SE

Region
W C NE

Sex
Male Female

13 -- No, because he is % 48.3 48.7 50.0 46.8 48.2 51.9 45.3

protected by an
amendment to the

se 1.5 3.1 3.5 3.0 1.8 2.2 1.7

Constitutic ,,

14A -- 2 56.3 49.5 51.5 62.3 59.0 59.3 53.8

2.1 2.8 3.9 4.2 2.8 2.2 3.7

14B -- It varies with the 59.0 57.9 52.8 63.4 60.4 62.1 56.3

population of the
state.

1.7 3.4 4.3 2.2 3.7 2.1 2.3

15A -- I wouldn't be able 95.7 97.6 96.6 95.1 94.0 94.0 97.1

to say one way or the
other if the person
could be trusted.

.6 .9 1.1 .8 1.5 .8 .8

15B -- I wouldn't be able 94.7 95.1 96.6 94.3 92.8 92.6 96.4

to say one way or the
other if the person
could be trusted.

.6 1.5 .9 .6 2.0 1.0 .8

15C -- I wouldn't be able 95.1 95.3 96.3 95.0 93.8 93.3 96.6

to say one way or the
other if the person
could be trusted.

.7 1.7 1.0 .7 2.1 1.1 .8

16A -- Disagree 73.0 77.1 70.5 77.2 66.7 71.2 74.5

1.5 2.7 3.0 2.3 3.0 1.8 2.5

16B -- Agree 90.0 92.5 89.1 90.8 87.6 87.4 92.0

1.1 1.4 1.8 2.3 2.5 1.4 1.5

Both Parts Correct 70.3 74.8 67.8 73.8 64.5 68.0 72.2

1.7 3.2 3.1 3.1 3.4 1.9 2.8

16C -- Disagree 84.3 88.1 87.3 81.8 81.4 78.6 89.1

1.2 2.2 1.8 2.8 2.0 2.1 1.3

17 -- To determine guilt 95.4 94.5 94.8 96.4 95.4 95.6 95.2

or innocence .6 .9 1.1 1.1 1.5 .3 .9
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TABLE 4: Continued

uestion/Correct Response Nation SE W

Region
NE

Sex

Male Female

18 -- No data reported

19A -- Yes % 96.9 96.5 98.5 97.4 94.9 96.4 97.3
se .5 .5 .9 .8 1.3 .8 .6

19B -- Yes 99.0 99.E. 99.0 98.9 98.6 98.4 99.4
.2 .4 .6 .3 .7 .5 .1

19C -- No 56.5 57.4 56.3 59.0 52.5 62.4 51.5
1.3 2.2 3.2 1.3 3.4 2.0 1.9

190 -- Yes 99.3 98.7 99.3 99.8 99.0 98.7 99.7
.3 1.1 .7 .2 .6 .6 .2

19E -- No 92.3 92.2 92.3 93.5 91.0 94.4 90.6
.7 1.4 1.4 1.5 1.2 1.0 1.2

20 -- The family should be 90.8 89.2 93.1 90.1 90.5 86.6 94.3
able to move in; skin
color shouldn't make
any difference.

.9 2.4 2.0 1.7 1.6 1.4 1.0

21 -- False 35.9 32.6 33.7 40.3 35.2 39.4 33.0
2.0 3.4 3.2 4.2 3.7 2.1 3.3

22A -- No 98.7 98.6 98.9 99.4 97.6 97.9 99.3
.3 .6 .7 .4 .9 .7 .3

22B -- No 94.3 94.8 94.2 94.6 93.6 93.3 95.1
.7 1.6 .9 1.4 1.5 1.1 1.0

22C -- No 97.4 96.1 97.3 98.9 96.7 95.5 99.1
.6 1.2 1.3 .5 1.8 1.2 .3

23A -- No 88.3 85.4 89.6 90.3 86.6 90.5 86.5
1.0 1.6 1.4 2.3 1.7 1.1 1.4

23B -- No 84.9 81.2 82.9 84.9 90.1 86.8 83.3
1.1 3.3 2.7 1.4 1.7 1.6 1.9
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TABLE 4: Continued

uestion/Correct Response Nation SE

Region
NE

Sex
Male Female

24A -- No % 79.3 77.9 78.7 79.4 81.1 82.1 77.0

se 1.1: 1.4 3.1 2.4 1.8 1.8 1.7

24B -- No 64.0 60.8 63.7 64.1 66.9 67.2 61.4

1.3 2.2 3.6 1.8 2.4 2.4 1.8

24C -- No 80.9 75.7 83.0 81.4 82.2 85.9 76.7

1.0 1.7 2.2 1.9 2.1 1.2 1.7

25A -- Yes 96.6 94.4 97.7 97.2 96.3 96.6 96.6

.6 2.1 1.0 .8 1.2 .9 .6

25B -- Yes 95.7 95.4 95.1 97.1 94.7 95.4 95.9

.8 1.0 1.8 1.1 1.8 1.0 1.0

26 -- Refuse to provide 21.8 20.0 22.8 21.3 22.6 25.3 18.8

money for further
military action

1.4 2.3 3.6 1.9 2.6 1.9 1.9

27 -- Try to stop the fight 6.6 6.8 8.8 5.4 5.8 10.2 3.7

myself .8 1.6 1.6 1.6 1.4 1.4 .8

Look for a teacher 28.7 31.3 29.5 29.1 25.2 14.3 40.7

or principal to stop
the fight

1.3 2.7 3.0 2.4 2.0 1.6 2.2

Total 35.3 38.1 38.3 34.5 31.0 24.5 44.4

1.7 3.6 3.5 3.2 2.7 2.0 2.3

28A -- No 77.4 78.7 76.0 78.8 75.9 82.0 73.5

1.7 2.4 3.7 3.5 3.0 1.8 2.6

28B -- No 74.8 74.3 70.2 77.2 76.9 80.8 69.8

1.6 1.9 3.8 3.0 3.9 2.1 2.0

'?C
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TABLE 4: Continued

Question/Correct Response Nation SE
Region

w C NE
Sex

Male Female

29A Almost every day

Once or twice a week

Three or four times
a month

Total

29B-- Almost every day

Once or twice a week

Three or four times
a month

Total

% 24.5
se 1.6

25.8
1.3

16.3
.9

66.5
1.8

16.1

1.4

26.6
1.5

- 20.7
1.2

63.4
1.7

31.3
3.5

23.3
2.7

14.4

1.5

69.0
1.6

20.6
1.8

27.4

2.2

17.4
2.1

65.4

3.1

21.6
4.0

21.3
1.8

1(1.4

2.4

62.3
4.7

18.8
2.9

23.4

3.4

20.2
2.0

62.4
3.4

25.5
3.0

30.0
2.7

14.3

1.1

69.9
2.9

14.2
2.9

28.3

2.9

22.4
2.1

64.9

3.1

20.7
2.4

26.8
2.1

17.2

2.1

64.7
3.4

12.2
2.0

27.0
2.2

21.7

2.9

61.0
3.6

25.2
2.3

24.4

2.0

16.8
1.6

66.4
2.2

16.2
2.0

29.9
2.4

18.5
1.9

64.6
2.3

23.8
1.8

26.9
1.4

16.0
1.6

66.7
2.2

16.1

1.5

23.8
1.3

22.5
1.6

62.5
2.0

30A -- 1 or 2 48.5 47.4 55.0 46.8 44.8 48.8 48.3
1.6 4.4 2.7 3.2 2.1 2.3 2.0

3 or 4 38.5 42.6 31.9 40.1 40.2 37.9 39.0
1.6 4.1 2.9 3.2 2.8 , 2.2 1.9

5 or more 5.5 5.6 4.2 7.0 4.6 5.4 5.5
.8 .9 .9 2.2 1.5 1.0 1.1

Total 92.5 95.5 91.1 93.9 89.6 92.1 92.8
1.0 1.2 2.0 .8 3.4 1.6 1.1

30B -- A good deal 17.8 20.3 20.8 16.8 13.6 18.6 17.1
1.2 2.7 3.1 1.6 2.1 1.8 1.6

Some 52.4 66.6 57.0 65.8 60.4 61.3 63.4
1.2 2.9 2.4 1.8 2.4 1.9 2.0

Total 80.2 86.9 77.8 82.6 74.0 7g.9 80.4 .

1.1 1.8 2.7 1.3 2.7 1.9 1.6
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TABLE 4: Continued

Question/Correct Response Nation SE
Region

W C NE

Sex
Male Female

31A -- A good deal % 8.8 11.6 7.0 9.4 7.9 9.7 8.1

se .7 2.0 1.1 1.6 .8 1.1 1.1

Some 57.4 57.8 58.4 55.2 58.8 59.8 55.3
1.4 2.8 2.4 2.2 3.3 2.0 2.0

Total 66.2 69.4 65.4 64.6 66.L 69.5 63.4
1.3 2.7 2.4 2.1 3.2 1.9 1.8

31B -- A good deal 10.0 11.8 9.5 8.7 10.6 10.1 9.8
1.0 2.3 2.2 1.8 1.1 1.2 1.4

Some 55.6 56,7 53.7 56.4 55.5 58.4 53.2
1.6 3.3 3.6 2.3 3.4 1.8 2.4

T .11 65.5 68.5 63.2 65.1 66.1 68.5 63.0
1.6 3.1 4.6 1.6 3.0 2.2 2.1

.

32A -- True about the 36.2 40.1 32.6 37.5 35.0 34.0

.

38.0
courses 1.5 3.0 4.1 2.1 2.8 2.4 2.1

.Somewhat true about 56.5 54.6 60.2 55.8 55.1 57.4 55.8
the courses 1.7 3.1 4.1 2.4 3.6 2.2 2.1

Total 92.7 94.7 92.9 93.3 90.1 91.4 93.8
.7 1.2 1.1 1.4 1.9 1.6 1.0

32B -- True about the 36.0 40.1 33.3 37.1 34.0 35.9 36.0
courses 1.1 2.9 2.3 1.9 2.0 2.0 1.6

Somewhat true about 54.3 51.3 55.1 53.8 56.6 53.9 54.7
the courses 1.3 1.8 3.0 2.3 2.8 2.0 1.6

Total 90.3 91.4 88.4 91.0 90.5 89.8 90.7
.8 1.8 1.6 .9 2.1 1.4 1.0

32C -- NOT true about the 42.8 48.1 42.4 37.8 45.8 42.0 43.5
courses 2.5 1.8 4.1 6.3 2.9 3.0 2.5

32D -- True about the 17.5 21.8 18.8 15.3 15.4 16.8 18.0
courses 1.1 1.7 1.8 2.2 2.9 1.4 1.4

Somewhat true about 53.3 46.7 55.1 57.4 51.2 52.6 .54.0

the courses 1.6 1.4 3.0 3.2 4.6 2.1 2.1

Total 70.8 68.5 73.9 72.7 66.6 69.3 72.0
1.3 1.7 2.8 1.7 3.6 1.8 1.5

...
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TABLE 4: Continued

Region Sex
Question /Correct Resoonse Nation SE W C NE Male Female

33A -- Always % 19.8 24.4 20.6 16.6 19.4' 21.5 18.3
se 1.2 3.3 2.2 1.5 2.4 2.1 1.7

Often 38.8 35.1 43.4 40.1 34.8 36.1 41.0
1.3 2.8 3.0 1.7 2.8 1.9 1.8

Sometimes 29.8 26.8 26.2 32.0 33.1 29.8 29.8
1.4 2.1 2.0 3.2 2.9 1.9 2.0

Total 88.3 86.3 90.3 88.7 87.3 87.4 89.1
1.1 1.5 2.2 2.1 2.6 1.2 1.9

33B -- Always 26.7 30.8 29.7 21.2 27.6 24.3 28.7
1.5 3.0 2.9 2.6 3.3 2.2 1.9

Often 38.3 35.5 38.8 41.7 35.4 37.6 38.8
1.3 3.4 2.4 2.5 2.2 2.1 1.4

Sometimes 26.3 23.2 22.4 29.2 29.3 27.2 25.6
1.6 2.4 2.4 3.1 3.4 2.2 1.9

Total 91.4 89.4 90.9 92.2 92.4 89.1 93.2
1.0 2.7 2.4 1.1 2.2 1.5 1.1

33C -- Always 24.4 25.2 23.6 23.5 25.8 27.7 21.7
1.4 2.5 2.2 3.3 2.6 1.8 1.8

Often 27.0 26.5 30.3 25.0 26.3 27.5 26.5
1.6 2.1 3.4 3.8 1.7 2.0 1.8

Sometimes 31.2 27.2 31.5 31.9 33.0 29.8 32.3
1.4 2.4 2.3 2.0 4.0 2.2 1.7

Total 82.5 73.9.. 85.3 80.5 85.2 85.0 80.4
1.9 3.8 2.7 4.8 2.1 1.7 3.0

33D -- Always 17.2 19.9 16.5 15.1 18.4 16.6 17.6
1.3 3.6 1.5 1.8 3.6 1.9 1.6

Often 32.2 30.2 36.0 32.8 28.9 31.8 32.6
1.2 1.9 2.8 2.0 2.6 1.6 2.0

Sometimes 35.8 32.4 34.4 37.3 37.9 35.3 36.2
1.4 2.9 2.0 2.0 4.0 1.9 2.0

Total 81-, 82.5 86.9 85.2 85.2 83.6 86.4
1.1 2.7 2.8 1.7 1.9 1.3 1.6
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TABLE 4: Continued

Region Sex

Questior/Correct Response Nation SE W C NE Male Female

33E Always-- % 5.8 4.6 6.2 6.1 6.1 4.7 6.8

se .6 1.2 1.4 .7 1.4 1.0 .9

Often 26.7 25.3 35.2 23.2 23.5 24.8 28.3

1.7 2.6 3.4 3.3 3.3 2.1 2.1

Sometimes 38.3 41.2 38.0 37.3 37.6 38.8 37.8
1.3 2.6 3.5 1.9 2.1 2.0 1.8

Total 70.8 71.0 79.4 66.6 67.2 68.4 72.9

1.6 3.0 2.8 2.7 3.7 2.1 1.9
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